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ITALIANO

ATTENZIONE!
importanti istruzioni per la sicurezza delle persone:
LEGGERE ATTENTAMENTE!

Premessa

* || prodotto deve essere destinato solo all’'uso per il quale & stato espressa-
mente studiato. Ogni altro uso & da considerarsi pericoloso. CAME Cancelli
Automatici S.p.A non & responsabile per eventuali danni causati da usi im-
propri, erronei ed irragionevoli ® Conservare queste avvertenze assieme ai
manuali di installazione e d’uso dei componenti I'impianto di automazione.

Prima dell’installazione

(verifica dell’esistente: nel caso di valutazione negativa, non procedere prima
di aver ottemperato agli obblighi di messa in sicurezza)

e Controllare che la parte da automatizzare sia in buono stato meccanico,
che sia bilanciata e in asse, e che si apra e si chiuda correttamente. Verifi-
care che siano presenti adeguati fermi meccanici ® Se I'automazione deve
essere installata a un’altezza inferiore ai 2,5 m dal pavimento o da altro livello
di accesso, verificare la necessita di eventuali protezioni e/o avvertimenti o
Qualora vi siano aperture pedonali ricavate nelle ante da automatizzare, ci
deve essere un sistema di blocco della loro apertura durante il movimento
e Assicurarsi che I'apertura dell’anta automatizzata non causi situazioni di
intrappolamento con le parti fisse circostanti ® Non montare I’'automazione
rovesciata o su elementi che potrebbero piegarsi. Se necessario, aggiungere
adeguati rinforzi ai punti di fissaggio ® Non installare su ante non in piano
e Controllare che eventuali dispositivi di irrigazione non possano bagnare
I’automazione dal basso verso I'alto e Verificare che il range di temperatura
indicato sull'automazione sia adatto al luogo di installazione e Seguire tutte
le istruzioni poiché un’errata installazione pud causare gravi lesioni ® Per la
sicurezza delle persone & importante seguire queste istruzioni. Conservare
queste istruzioni.

Installazione

e Segnalare e delimitare adeguatamente tutto il cantiere per evitare incauti
accessi all’area di lavoro ai non addetti, specialmente minori e bambini e
Fare attenzione nel maneggiare automazioni con peso superiore ai 20 kg.
Nel caso, premunirsi di strumenti per la movimentazione in sicurezza e Tutti i
comandi di apertura (pulsanti, selettori a chiave, lettori magnetici, etc.) devo-
no essere installati ad almeno 1,85 m dal perimetro dell’area di manovra del
cancello, oppure dove non possano essere raggiunti dall’esterno attraverso
il cancello. Inoltre i comandi diretti (a pulsante, a sfioramento, etc.) devono
essere installati a un’altezza minima di 1,5 m e non devono essere accessibili
al pubblico e Tutti i comandi in modalita azione mantenuta, devono essere
posti in luoghi dai quali siano visibili le ante in movimento e le relative aree
di transito 0 manovra e Applicare, ove mancasse, un’etichetta permanente
che indichi la posizione del dispositivo di sblocco e Prima della consegna
all’'utente, verificare la conformita dell'impianto alla norma EN 12453 (prove
d’impatto), assicurarsi che I'automazione sia stata regolata adeguatamente
e che i dispositivi di sicurezza, protezione e lo shlocco manuale funzionino
correttamente e Applicare ove necessario e in posizione chiaramente visibile
i Simboli di Avvertimento (es. targa cancello)

Istruzioni e raccomandazioni particolari per gli utenti

e Tenere libere da ingombri e pulite le aree di manovra del cancello. Control-
lare che non vi sia vegetazione nel raggio d’azione delle fotocellule e che non
vi siano ostacoli sul raggio d’azione dell’automazione ® Non permettere ai
bambini di giocare con i dispositivi di comando fissi, o di sostare nell’area di
manovra del cancello. Tenete fuori dalla loro portata i dispositivi di comando
a distanza (trasmettitori) o qualsiasi altro dispositivo di comando, per evitare
che I'automazione possa essere azionata involontariamente e L'apparecchio
puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone
con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, o prive di esperienza o della
necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stes-
se abbiano ricevuto istruzioni relative all’'uso sicuro dell’apparecchio e alla
comprensione dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con
I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata
dall’utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza
e Controllare frequentemente I'impianto, per verificare eventuali anomalie e
segni di usura o danni alle strutture mobili, ai componenti dell’automazione,

a tutti i punti e dispositivi di fissaggio, ai cavi e alle connessioni accessibili.
Tenere lubrificati e puliti i punti di snodo (cerniere) e di attrito (guide di scorri-
mento) e Eseguire i controlli funzionali a fotocellule e bordi sensibili ogni sei
mesi. Per controllare che le fotocellule funzionino, passare un oggetto davanti
durante la chiusura; se I’'automazione inverte il senso di marcia o si blocca, le
fotocellule funzionano correttamente. Questa & I'unica operazione di manu-
tenzione che va fatta con I'automazione in tensione. Assicurare una costante
pulizia dei vetrini delle fotocellule (utilizzare un panno leggermente inumidito
con acqua; non utilizzare solventi o altri prodotti chimici che potrebbero rovi-
nare i dispositivi) ® Nel caso si rendano necessarie riparazioni o modifiche alle
regolazioni dell'impianto, shloccare I'automazione e non utilizzarla fino al ri-
pristino delle condizioni di sicurezza e Togliere I’alimentazione elettrica prima
di sbloccare I'automazione per aperture manuali e prima di una qualsiasi altra
operazione, per evitare possibili situazioni di pericolo. Consultare le istruzioni
* Se il cavo di alimentazione € danneggiato, esso deve essere sostituito dal
costruttore o dal suo servizio di assistenza tecnica o comunque da una perso-
na con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio  E fatto DIVIETO
all'utente di eseguire OPERAZIONI NON ESPRESSAMENTE A LUI RICHIESTE E
INDICATE nei manuali. Per le riparazioni, le modifiche alle regolazioni e per le
manutenzioni straordinarie, RIVOLGERSI ALLASSISTENZA TECNICA e Anno-
tare I'esecuzione delle verifiche sul registro delle manutenzioni periodiche.

Ulteriori e raccomandazioni particolari per tutti

e Evitare di operare in prossimita delle cerniere o degli organi meccanici in
movimento e Non entrare nel raggio di azione dell’automazione in movimento
* Non opporsi al moto dell’automazione poiché potrebbe causare situazioni di
pericolo e Fare sempre e comunque particolare attenzione ai punti pericolosi
che dovranno essere segnalati da appositi pittogrammi e/o strisce giallo-nere
e Durante I'utilizzo di un selettore o di un comando in modalita azione man-
tenuta, controllare continuamente che non ci siano persone nel raggio d’'a-
zione delle parti in movimento, fino al rilascio del comando e Il cancello pud
muoversi in ogni momento senza preavviso e Togliere sempre 'alimentazione
elettrica durante le operazioni di pulizia o di manutenzione.

Pericolo di schiacciamento piedi

Pericolo di schiacciamento mani

Pericolo parti in tensione

Divieto di transito durante la manovra
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' 1 Legenda simboli

£ Questo simbolo indica parti da leggere con attenzione.
A Questo simbolo indica parti riguardanti la sicurezza.
W—= Questo simbolo indica cosa comunicare all’utente.

2 Destinazione e condizioni d’impiego
2.1 Destinazione d’uso

L'automazione serie AXO & stata progettata per motorizzare cancelli a battente per uso residenziale o condominiale.
#™0gni installazione e uso difformi da quanto indicato nel seguente manuale sono da considerarsi vietate.

2.2 Condizioni d’impiego

Modello AX3024

Larghezza anta (m) 2 2.5 3

Peso anta (kg) 800 600 500

Modello AX5024

Larghezza anta (m) 2 25 3 4 5
Peso anta (kg) 1000 800 700 500 400

Nei cancelli a battente & sempre consigliata I'installazione di una elettroserratura, allo scopo di assicurare un’affidabile chiusura.
Con le automazioni reversibili, Came ne raccomanda I'installazione per garantire la sicurezza anti-intrusione.
Con le automazioni irreversibili, I'installazione & obbligatoria con ante superiori a 4 m.

3 Riferimenti normativi

Came Cancelli Automatici & una azienda certificata per il sistema di gestione della qualita aziendale ISO 9001 e di gestione ambientale
IS0 14001. Came progetta e produce interamente in Italia.
Il prodotto in oggetto & conforme alle seguenti normative: vedi dichiarazione di conformita.

4 Descrizione

41 Automazione

Questo prodotto & progettato e costruito dalla CAME cancelli automatici S.P.A. in conformita alle vigenti norme di sicurezza.

Il motoriduttore € costituito da due semigusci in fusione di alluminio al cui interno si trova il motoriduttore a Encoder - con elettroblocco - e
un sistema di riduzione epicicloidale con vite senza fine.

Motoriduttori esterni a 24V D.C.

001AX3024 - Motoriduttore irreversibile per ante finoa 3 m.
001AX5024 - Motoriduttore irreversibile per ante finoa 5 m.

Quadro comando
002ZLJ24 - Quadro comando multifunzioni per cancelli a due ante battenti con decodifica radio incorporata
Accessori

002LB180 - Scheda di collegamento di n°2 batterie d’emergenza 12V - 1,2Ah con staffa di supporto per batterie

001LOCK81 - Elettroserratura di blocco - cilindro singolo
001LOCK82 - Elettroserratura di blocco - cilindro doppio
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4.2 Dati tecnici
MOTORIDUTTORE AX3024 / AX5024

Alimentazione quadro: 230V A.C. 50/60Hz 55°C
Alimentazione motore: 24V D.C. 20°C /ﬂ/ /ﬂ/
Assorbimento max.: 10A

Potenza: 240W

Spinta regolabile: 500-+-4500N

Tempo di apertura (90°): regolabile

Intermittenza di lavoro: servizio intensivo

Grado di protezione: IP44
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4.3 Descrizione delle parti

1. Motoriduttore 8. Fermo meccanico

2. Staffa pilastro 9. Viti M6x20 UNI5739 per fermo meccanico

3. Staffa cancello 10. Perno della vite senza fine

4. Vite M8x35 UNI5737 per fissaggio staffa pilastro 11. Rondella @8x24 UNI6593

5. Boccola 12. Vite fissaggio staffa cancello al perno M8x10 UNI5739
6. Dado M8 UNI5588 per fissaggio staffa pilastro 13. Staffa di fissaggio

7. Passaguaina 14. Sportellino di sblocco

13

4.4 Dimensioni
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5 Installazione

A Linstallazione deve essere effettuata da personale qualificato ed esperto e nel pieno rispetto delle normative vigenti.

5.1 Verifiche preliminari

A Prima di procedere all'installazione dell’automatismo & necessario:
e Prevedere adeguato dispositivo di disconnesione onnipolare, con distanza maggiore di 3 mm tra i contatti, a sezionamento
dell’alimentazione;

e Predisporre adeguate tubazioni e canaline per il passaggio dei cavi elettrici garantendone la protezione contro il danneggiamento
meccanico;

e (@ Verificare che le eventuali connessioni interne al contenitore (eseguite per la continuita del circuito di protezione) siano provviste
di isolamento supplementare rispetto ad altre parti conduttrici interne;

e \Verificare che la struttura del cancello sia adeguatamente robusta, le cerniere siano efficienti e che non vi siano attriti tra parti fisse
e mobili;
o \Verificare la presenza di una battuta d’arresto meccanico in apertura e in chiusura.

5.2 Attrezzi e materiali

Assicurarsi di avere tutti gli strumenti e il materiale necessario per effettuare I'installazione nella massima sicurezza e secondo le
normative vigenti. In figura alcuni esempi di attrezzatura per I'installatore.

of

5.3 Tipo cavi e spessori minimi
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Colleaamento Tipo cavo Lunghezza cavo Lunghezza cavo Lunghezza cavo

g P 1<10m 10<20m 20 <30m
Alimentazione quadro 230V 3G x 1,5 mm? 3G x 2,5 mm?2 3G x 4 mm?
Alimentazione motore 24V 3G x 1,5 mm? 3G x 1,5 mm? 3G x 2,5 mm?
Lampeggiatore FF;%RZ(;H 2x0,5 mm? 2x 1 mm? 2x1,5 mm2
Trasmettitori fotocellule CEI-EN 2 x 0,5 mm? 2 x 0.5 mm? 2 x 0,5 mm?
Ricevitori fotocellule 50267-2-1 4x0,5 mm? 4x0,5mm? 4x0,5 mm?
Alimentazione accessori 2x 0,5 mm? 2x0,5 mm? 2 x 1 mm?
Dispositivi di comando e di sicurezza 2 x 0,5 mm? 2 x 0,5 mm? 2 x 0,5 mm?
Antenna RG58 max. 10 m

N.B. Qualora i cavi abbiano lunghezza diversa rispetto a quanto previsto in tabella, si determini la sezione dei cavi sulla base dell’effettivo
assorbimento dei dispositivi collegati e secondo le prescrizioni indicate dalla normativa CEI EN 60204-1.

Per i collegamenti che prevedano pill carichi sulla stessa linea (sequenziali), il dimensionamento a tabella deve essere riconsiderato
sulla base degli assorbimenti e delle distanze effettivi. Per i collegamenti di prodotti non contemplati in questo manuale fa fede la
documentazione allegata ai prodotti stessi.
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5.4 Impianto tipo

Automazione AXO
Quadro comando
Antenna di ricezione
Lampeggiatore
Selettore

Fotocellule

Pozzetto di derivazione collegamento
Battute di arresto meccanico
Colonnina per fotocellule

©WoeNoaR~wN

5.5 Installazione dell’automazione

A Le seguenti illustrazioni sono solo esempi, in quanto lo spazio per il fissaggio dell'automazione e degli accessori varia a seconda
degli ingombri. Spetta quindi all'installatore scegliere la soluzione piu adatta.

Predisporre i tubi corrugati necessari per i collegamenti provenienti dal pozzetto di derivazione.
N.B. il numero di tubi dipende dal tipo di impianto e dagli accessori previsti.

- | dati e le informazioni indicate in questo manuale sono da ritenersi suscettibili di modifica in qualsiasi momento e senza obbligo di preawviso da parte di CAME cancelli automatici S.P.A.
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Attenzione: dopo aver determinato il punto di fissaggio della staffa cancello pili idoneo, procedere al fissaggio della staffa sul pilastro in
asse orizzontale con la staffa cancello rispettando le quote riportate nel disegno sottostante e nella tabella.

Nota: aumentando la misura B, diminuiscono I'angolo di apertura e la velocita dell’anta e aumenta la spinta del motoriduttore. Aumentando
la misura A, aumentano I’angolo di apertura e la velocita dell’anta e diminuisce la spinta del motoriduttore.
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Angolo di A B C max E
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AX5024
Ante finoa5m
Angolo di A B C max E
apertura mm mm mm mm
90° 200 220 150 1100
120° 220 220 100 1100

Assemblare e saldare le due parti della staffa pilastro. Fissare la staffa sul punto prestabilito con tasselli e viti adeguate o - se il pilastro
& metallico - saldarla.

- AX3024

. AX5024
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Saldare la staffa cancello sull’anta rispettando le quote riportate in tabella.
Nota: per i motoriduttori AX5024, & necessario inserire un ulteriore spessore di 10 mm tra il cancello e la staffa.

Inserire la boccola (lubrificata) nel foro della staffa pilastro. La staffa & dotata di forature che permettono di variare I'angolo di apertura del

cancello. Fissare la coda a snodo alla staffa.

-

S AX5024

Boccola

Boccola

Vite M8x35

Coda a snodo

Dado UNI7474 M8
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Aprire I'anta, inserire il perno nel foro della staffa cancello e fissarlo con rondella e dado in dotazione.
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Vite UNI5739 M8x10

Sbloccare il motoriduttore (vedi paragrafo shlocco manuale), portare I’anta in posizione di massima apertura, allentare i dadi del fermo

meccanico di apertura, posizionarlo in battuta con il perno attacco e fissarlo.

Fermo meccanico
apertura

Portare I’anta in posizione di chiusura, allentare i dadi del fermo meccanico di chiusura, posizionarlo in battuta con il perno attacco

e fissarlo.
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Fermo meccanico chiusura
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5.6 Sblocco manuale del motoriduttore

Aprire lo sportellino dello sblocco (trascinandolo), inserire la chiave trilobata e girarla

5.7 Collegamento al quadro comando
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Per le operazioni di collegamento elettrico, utilizzare il pozzetto e le scatole di derivazione.

Collegamento
motoriduttore
24V d.c. ad
azione ritardata in
chiusura

Quadro comando ZLJ24

M N ENC

i

Collegamento
motoriduttore 24V
d.c. ad azione
ritardata in apertura

i

L] e B

M1 N1 ENCt M2 N2 ENCZ

-
-

Alimentazione \ /
230V a.c. - 50/60 Hz ~ 7
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5.8 Installazione per apertura verso I'esterno
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Staffa supplementare
(non in dotazione)

=
L\%

TABELLA 1 TABELLA 2
A B E A B E
Apertura
GIEE] (mm) (mm) (mm) 7 (mm) (mm) (mm)
90° 130 130 800 90° 200 220 1100
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Saldare la staffa del pilastro con quella supplementare (non in dotazione), a cancello aperto, fissare le staffe al pilastro rispettando le quote
“A” e “B” riportate nella tabella “1”. Saldare o fissare con viti adeguate la staffa cancello rispettando la quota “E” (tabella “1”). Infine fissare
il motoriduttore alle staffe con viti e rondelle in dotazione.

Staffa cancello

JLLE T

SIS AL

Staffa pilastro

Staffa supplementare

Per i motoriduttori AX5024, fissare direttamente la staffa di serie al pilastro senza I'uso della staffa supplementare e considerare le quote
riportate nella tabella “2”.
Infine fissare il motoriduttore alle staffe con viti e rondelle in dotazione.

S/ 1
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Fermo meccanico chiusura

posizionare il fermo meccanico in battuta con il perno attacco e fissarlo.
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7 Manutenzione

Manutenzione periodica
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== Prima di qualsiasi operazione di manutenzione, togliere la tensione, per evitare possibili situazioni di pericolo causate da accidentali movimen-
tazioni del dispositivo.

Registro manutenzione periodica a cura dell’utente (semestrale)

Data Annotazioni Firma

Manutenzione straordinaria
A La seguente tabella serve per registrare gli interventi di manutenzione straordinaria, di riparazione e di miglioramento eseguiti da ditte

esterne specializzate.
Gli interventi di manutenzione straordinaria devono essere effettuati da tecnici specializzati.

Registro manutenzione straordinaria

Timbro installatore Nome operatore
Data intervento
Firma tecnico
Firma committente

Intervento effettuato

Timbro installatore Nome operatore
Data intervento
Firma tecnico
Firma committente

Intervento effettuato
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7.2 Risoluzione dei problemi

MALFUNZIONAMENTI | POSSIBILI CAUSE VERIFICHE E RIMEDI
Il cancello non apre e | ® Manca alimentazione o Verificare la presenza di rete
non chiude ¢ || motoriduttore & sbloccato  Rivolgersi all’assistenza

e || trasmettitore ha la batteria scarica o Sostituire le pile

o || trasmettitore & rotto  Rivolgersi all’assistenza

* Pulsante di stop & inceppato o rotto  Rivolgersi all’assistenza

¢ Pulsante di apertura/chiusura o selettore a chiave sono inceppati  Rivolgersi all’assistenza
Il cancello apre ma ¢ |e fotocellule sono sollecitate o Verificare pulizia e corretto
non chiude funzionamento delle fotocellule

* Rivolgersi all’assistenza

Non funziona il ¢ Lampadina bruciata * Rivolgersi all’assistenza
lampeggiatore

8 Dismissione e smaltimento

= CAME CANCELLI AUTOMATICI S.p.A. implementa all'interno dei propri stabilimenti un Sistema di Gestione Ambientale certificato e conforme
alla norma UNI EN ISO 14001 a garanzia del rispetto e della tutela dell'ambiente.

Vi chiediamo di continuare I'opera di tutela del’ambiente, che CAME considera uno dei fondamenti di sviluppo delle proprie strategie operative e
di mercato, semplicemente osservando brevi indicazioni in materia di smaltimento:

SMALTIMENTO DELLIMBALLO
| componenti dellimballo (cartone, plastiche, etc.) sono assimilabili ai rifiuti solidi urbani e possono essere smaltiti senza alcuna difficolta, sempli-
cemente effettuando la raccolta differenziata per il riciclaggio.
Prima di procedere & sempre opportuno verificare le normative specifiche vigenti nel luogo d’installazione.
NON DISPERDERE NELLAMBIENTE!

SMALTIMENTO DEL PRODOTTO
| nostri prodotti sono realizzati con materiali diversi. La maggior parte di essi (alluminio, plastica, ferro, cavi elettrici) & assimilabile ai rifiuti solidi
urbani. Possono essere riciclati attraverso la raccolta e lo smaltimento differenziato nei centri autorizzati.
Altri componenti (schede elettroniche, batterie dei trasmettitori, etc.) possono invece contenere sostanze inquinanti.
Vanno quindi rimossi e consegnati a ditte autorizzate al recupero e allo smaltimento degli stessi.
Prima di procedere & sempre opportuno verificare le normative specifiche vigenti nel luogo di smaltimento.
NON DISPERDERE NELLAMBIENTE!

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Dichiarazione € € - Came Cancelli Automatici S.p.A. dichiara che questo prodotto & conforme ai requisiti essenziali e alle altre
disposizioni pertinenti stabilite dalla direttiva 2006/42/CE, 2004/108/CE.

Su richiesta é disponibile la copia conforme all‘originale della dichiarazione di conformita.
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IT e Per ogni ulteriore informazione su azienda, prodotti e assistenza nella vostra lingua:
EN e For any further information on company, products and assistance in your language:
FR e Pour toute autre information sur la société, les produits et I'assistance dans votre langue :

DE e Weitere Infos dber Unternehmen, Produkte und Kundendienst bei:
ES e Por cualquier informacion sobre la empresa, los productos y asistencia en su idioma:
NL e Voor meer informatie over het bedrijf, de producten en hulp in uw eigen taal:
PT e Para toda e qualquer informagéo acerca da empresa, de produtos e assisténcia técnica, em sua lingua:

PL e Wszystkie inne informacje dotyczace firmy, produktow oraz ustug i pomocy technicznej w Waszym jezyku znajduig sig na stronie:
RU e [Ins nonyyeHmst JONOMHUTENBHOI MHAOPMALMK O KOMMAHWK, NMPOAYKUMN U CEPBUCHO MOLIEMXKE HA BALLEM S3bIKE:
HU e A véllalatra, termékeire és a miiszaki szervizre vonatkozd minden tovabbi informéciéért az On nyelvén:

HR e 7a sve dodatne informacije o0 poduzeéu, proizvodima i tehnickoj podrsci:

UK e [Ins oTpuMaHHs 6yab-sKoi iHLLOT iHchopmaLyi npo KOMMNaHio, NPOAYKLIID Ta TEXHIYHY MigTPUMKY:

www. 'came:com

| dati e le informazioni indicate in questo manuale sono da ritenersi suscettibili di modifica in qualsiasi momento e senza obbligo di preavviso da parte di CAME Cancelli Automatici S.p.A.
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WARNING!
important safety instructions for people:
READ CAREFULLY!

Premise

® Employ this product only for the use for which it was expressly made. Any
ther use is dangerous. CAME Cancelli Automatici S.p.A is not liable for any
amage caused by improper, wrongful and unreasonable use e Keep these
arnings together with the installation and operation manuals that come with
he operator.

Before installing

cthecking what's there: if your evaluation is negative, do not proceed before
aving complied with all safety requirements)

Check that the automated parts are in good mechanical order, that the ope-
ator is level and aligned, and that it opens and closes properly. Make sure you
ave suitable mechanical stops e If the operator is to be installed at a height of
ver 2.5 m from the ground or other access level, make sure you have any ne-
essary protections and/or warnings in place e If any pedestrian openings are
itted into the operator, there must also be a a system to block their opening
hile they are moving ® Make sure that the opening automated door or gate
annot entrap people against the fixed parts of the operator e Do not install the
perator upside down or onto elements that could yield and bend. If necessary,
dd suitable reinforcements to the anchoring points Do not install door or
ate leaves on tilted surfaces ® Make sure any sprinkler systems cannot wet
he operator from the ground up e Make sure the temperature range shown
n the product literature is suitable to the climate where it will be installed
ollow all instructions as improper installation may result in serious bodily
njury e It is important to follow these instructions for the safety of people.
eep these instructions.

Installing

Suitably section off and demarcate the entire installation site to prevent
nauthorized persons from entering the area, especially minors and children
Be careful when handling operators that weigh over 20 kg. If need be, use
roper safety hoisting equipment e All opening commands (that is, buttons,
ey switches, magnetic readers, and so on) must be installed at least 1.85 m
rom the perimeter of the gate's working area, or where they cannot be rea-
hed from outside the gate. Also, any direct commands (buttons, touch panels,
nd so on) must be installed at least 1.5 m from the ground and must not be
eachable by unauthorized persons e All maintained action commands, must
e fitted in places from which the moving gate leaves and transit and driving
reas are visible ® Apply, if missing, a permanent sign showing the position of
he release device ® Before delivering to the users, make sure the system is
N 12453 standard compliant (regarding impact forces), and also make sure
he system has been properly adjusted and that any safety, protection and
anual release devices are working properly ® Apply Warning Signs (such as
he gate's plate) where necessary and in a visible place

Special user-instructions and recommendations

Keep gate operation areas clean and free of any obstructions. Make sure that
he photocells are free of any overgrown vegetation and that the operator's
rea of operation is free of any obstructions e Do not allow children to play
ith fixed commands, or to loiter in the gate's maneuvering area. Keep any
emote control transmitters or any other command device away from children,
0 prevent the operator from being accidentally activated. ® The apparatus
ay be used by children of eight years and above and by physically, mentally
nd sensorially challenged people, or even ones without any experience, pro-
ided this happens under close supervision or once they have been properly
nstructed to use the apparatus safely and about the potential hazards invol-
ed. Children must not play with the apparatus. Cleaning and maintenance by
sers must not be done by children, unless properly supervised e Frequently
heck the system for any malfunctions or signs of wear and tear or damage to
he moving structures, to the component parts, all anchoring points, including
ables and any accessible connections. Keep any hinges, moving joints and
lide rails properly lubricated e Perform functional checks on the photocells
nd sensitive safety edges, every six months. To check whether the photocells
re working, wave an object in front of them while the gate is closing; if the
perator inverts its direction of travel or suddenly stops, the photocells are
orking properly. This is the only maintenance operation to do with the power

on. Constantly clean the photocells' glass covers using a slightly water-moi-
stened cloth; do not use any solvents or other chemical products that may ruin
the devices e If repairs or modifications are required to the system, release
the operator and do not use it until safety conditions have been restored e Cut
off the power supply before releasing the operator for manual openings and
before any other operation, to prevent potentially hazardous situations. Read
the instructions e If the power supply cable is damaged, it must be replaced
by the manufacturer or authorized technical assistance service, or in any case,
by similarly qualified persons, to prevent any risk e it is forbidden for users
to perform any operations that are not expressly required of them and which
are not listed in the manuals. For any repairs, modifications and adjustments|
and for extraordinary maintenance, call technical assistance e log the job and
checks into the periodic maintenance log.

Additional special recommendations for everyone

e Keep away from hinges and mechanical moving parts ¢ Do not enter the
operator's area of operation when it is moving ® Do not counter the operator's|
movement as this could result in dangerous situations e Always pay special

attention to any dangerous points, which have to be labeled with specific pic-|-

tograms and/or black and yellow stripes e While using a selector switch or
a command in maintained actions, keep checking that there are no persons|
within the operating range of any moving parts, until the command is released
e The gate may move at any time and without warning e Always cut off the
power supply before performing any maintenance or cleaning.

Danger of foot crushing

Danger of hand crushing

Danger! High voltage.

No transiting while maneuvering
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1 Legend of symbols

LLY This symbol tells you to read the section with particular care.
A This symbol tells you that the sections concern safety issues.
W= This symbol tells you what to say to the end-users.

2 Intended use and application
2.1 Intended use

The AXO operator is designed to automate swing gates used in residential or condominium settings..

¢ The use of this product for purposes other than those described above and installation executed in a manner other than as
instructed in this technical manual are prohibited.

2.2 Application

Type AX3024

Length of gate leaf (m) 2 2.5 3

Weight of gate leaf (kg) 800 600 500

Type AX5024

Length of gate leaf (m) 2 2.5 3 4 5
Weight of gate leaf (kg) 1000 800 700 500 400

We suggest you always fit an electrolock onto swing gates for a more reliable closure.
Fitting electrolocks onto reversible operators makes for anti-intrusion security.
You must install electrolocks onto irreversible operators with gate leaves exceeding 4 m.

3 Reference Standards

The company CAME cancelli automatici is ISO 9001 quality certified; it has also obtained the ISO 14001 environmental safeguarding
certification. CAME engineers and manufactures all of its products in Italy.
This product complies with the following legislation: see declaration of compliance.

4 Description

4.1 Gate Operator

This product is engineered and manufactured by CAME cancelli automatici S.P.A. and complies with current safety regulations.

The gearmotor is made up of two aluminium alloy half shells housing the Encoder gearmotor — which features an electric blocking
mechanism — and an epicyclical reduction system with endless screw.

24V D.C. surface gearmotors:
001AX3024 — irreversible gearmotor with encoder for gate leaves of up to 3 m.
001AX5024 — irreversible gearmotor with encoder for gate leaves of up to 5 m.

Control panel:
0027LJ24 — Multifunction control panel for gates with two swing-leaves with built-in radio decoder

Accessories:

002LB180 — Board to link up two 12V — 1.2Ah emergency batteries with battery holding bracket
001LOCK81 — Blocking electro-lock — single cylinder

001LOCK82 — Blocking electro-lock — double cylinder

ENGLISH
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4.2 Technical features

GEARMOTOR AX3024 / AX5024

Control board power supply: 230V A.C. 50/60Hz
Motor power supply: 24V D.C.

Max draw.: 10A

Power: 240W

Adjustable thrust: 500+-4500N

Opening time(90°): adjustable

Duty cycle: intensive user

Protection rating: IP44

4.3 Description of parts

Operator
Pilaster bracket
Gate bracket

Bushing
M8 UNI5588 nut for securing pillar bracket

Sheath holder
8) Mechanical stop

13

4.4 Dimensions

1)
2)
3)
4) M8x35 UNI5737 screw for securing pillar bracket
9)
6)
7)

/ﬂ/ )l/ -
-20°C

9) M6X20 UNI5739 screws for mechanical stop

) Endless screw pin

) @8x24 UNI6593 washer

12) Gate bracket screw for securing to M8x10 UNI5739 pin
13) Securing bracket

14) Small release door

10
11

AX3024

123

800

)

100
«—>

|
‘ 880

<

vy <D

AX5024

123

600

N

1180
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5 Installation

A Installation must be carried out by expert qualified personnel and in full compliance with current regulations.

5.1 Preliminary checks

A Before installing, do the following:
¢ Make sure you have suitable tubing and conduits for the electrical cables to pass through and be protected against mechanical
damage;
e Fit tubing to drain away any water leaks which may cause oxidation;

» (& Make sure that any connections inside the case (that provide continuance to the protective circuit) be fitted with extra insulation
as compared to the other conductive parts inside;

e Make sure the structure of the gate is sturdy, the hinges work and that the is no friction between moving and non-moving parts;
e Make sure there is a mechanical stop for opening and closing.

ENGLISH

5.2 Tools and materials

Make sure you have all the tools and materials you will need for the installation at hand to work in total safety and compliance with the
current standards and regulations. The following figure illustrates the minimum equipment needed by the installer.

of

5.3 Cable list and minimum thickness

Connections Type of cable Type of cable Ler:g:)tl;ozfocranble Lenzgot h<o3foczlble
Control panel power supply 230V 3G x 1,5 mm? 3G x 2,5 mm?2 3G x 4 mm?
Motor power supply 24V 3G x 1,5 mm? 3G x 1,5 mm? 3G x 2,5 mm?
Flashing light FROR CEl 2x0,5 mm? 2x 1 mm? 2x1,5 mm2
Photocell transmitters égéﬁ 2x 0,5 mm? 2 x 0.5 mm? 2 x 0,5 mm?
Photocell receivers 50267-2-1 4x0,5 mm? 4x0,5mm? 4x0,5 mm?
Accessories power supply 2x0,5 mm? 2x0,5mm? 2x 1 mm?
Control and safety devices 2 x 0,5 mm? 2 x 0,5 mm? 2 x 0,5 mm?
Antenna RG58 max. 10 m

N.B.: If the cable length differs from that specified in the table, then you must determine the proper cable diameter in the basis of the
actual power draw by the connected devices and depending on the standards specified in CEI EN 60204-1.

For connections that require several, sequential loads, the sizes given on the table must be re-evaluated based on actual power draw
and distances.

When connecting products that are not specified in this manual, please follow the documentation provided with said products.




5.4 Standard installation

1) AXO operator
2) Control panel
3) Reception antenna
4) Flashing light
5) Selector switch
6) Photocells

7) Electric cable junction box
8) Mechanical gate stops
9) Photocell column

9.5 Installing the operator

A The following illustrations are only examples, given that the space available for anchoring the operator and accessories may vary
from gate to gate. It is up to the installer, thus, to choose the most suitable solution.

Lay the corrugated tubing needed for the connections deriving from the junction box.
N.B. the number of tubes depends on the type of system and accessories employed.
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Warning: after establishing the best point to which you will secure the gate bracket, secure the bracket to the pillar and make sure the
quotas shown in the table below are met.

Note: by increasing measure B, the opening angle and gate speed are reduced, while the gearmotor thrust is increased. By increasing
the measure A, the opening angle and gate speed are increases, while the gearmotor thrust is decreased.

] el g

- L] ’
Tt g PRI
= T == =

|

Pillar bracket A Gate bracket A

A
Y

= )
ol & | Ol | o
A

j |
© 4 X
Io‘l’ \ m ¢ |
€8s i |
|
< E — : E —>!
\./ \
|
AX3024 |
AX5024
Gate leaves of up to 3m Gate leaves of up to 5m
Opening A B |Cmax| E Opening A B |[Cmax| E
angle mm | mm | mm | mm angle mm | mm | mm | mm
90° 130 | 130 70 800 90° 200 | 220 | 150 | 1100
120° 150 80 0 800 120° 220 | 220 | 100 | 1100
120° 140 | 100 50 800

Assemble and weld the two parts of the pillar bracket. Secure the bracket to the point you have chosen with proper plugs and screws
or - if the pillar is made of metal - weld it on.

- AX3024

. AX5024




Weld the gate bracket to the gate leaf making sure the quotas shown in the table are met.
Note: for AX5024 gearmotors, require an additional 10 mm shim between the gate and the bracket.

Note: on non-metal gate leaves assemble and weld the two parts of the bracket and secure them with proper screws.
Secure the tail joint to the bracket.

Insert the bushing (lubricated) into the pillar bracket’s hole. The bracket has holes that allow the opening angle to be changed. Secure

the tail joint to the bracket.
Bushing EL/

Tail joint

Nut UNI 7474 M8

S AX5024
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Open the gate leaf and insert the pin into the gate bracket and secure it using a washer and nut.

Gate bracket

UNI6593 @8 washer \

Screw UNI5739 M8x10

Release the gearmotor (see paragraph on manual release), completely open the gate leaf, loosen the nuts of the opening mechanical
stop and position it up against the attachment pin, then secure it.

Opening
mechanical stop

Close the gate leaf, loosen the nuts on the closing mechanical stop, place it up against the attachment pin, then secure it.




9.6 Manual release of the gearmotor

Slide open the small door that protects the release, insert the tri-lobed key and turn it.

5.7 Connecting to the control panel

For the electrical connection procedures, use the junction box and branching boxes.

ZLJ24 Control panel

Connecting the 24V
d.c. delayed closing
gearmotor

M N ENC

i

A

Connecting the
24V d.c. delayed
opening gearmotor

i

IR s

M1 N1 ENCt

EEE

M2 N2 ENCZ

230V a.c. - 50/60 Hz

-
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5.8 Qutward opening installation

- 0
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E
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= o

(non-issued)
Supplementary bracket

=
L\%

TABLE 1 TABLE 2
. A B E . A B E
Openin
Opening (mm) (mm) (mm) p g (mm) (mm) (mm)
90° 130 130 800 90° 200 220 1100

Weld pillar bracket to the non-issued supplementary bracket, while gate is open, then secure the brackets to the pillar, making sure the
“A” and “B” quotas shown in table 1 are met. Weld, or secure with proper screws, the gate bracket, making sure the “E” quota is met, as
shown in table 1. Finally, secure the gearmotor to the brackets with the issued screws and washers.

Gate bracket

JLLE T

SIS AL

Pillar bracket

Extra bracket

For AX5024 gearmotors, directly secure the standard issue bracket to the pillar without using the supplementary bracket, while taking
into account the measurements shown in table 2.
Finally, secure the gearmotor to the brackets with the issued screws and washers.

AT

S/ 1
J1/LL /1
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Fully close the gate-leaf, place the mechanical stop against it with the pin attachment and fix it in place.
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7 Maintenance

Periodic maintenance

< Before doing any maintenance, cut off the power supply, to prevent any hazardous situations caused by accidentally activating the operator.

Periodic maintenance log kept by users (every six months)

Date Notes Signature

Extraordinary maintenance

A The following table is for logging any extraordinary maintenance jobs, repairs and improvements performed by specialized contractors.
Any extraordinary maintenance jobs must be done only by specialized technicians.

Extraordinary maintenance log

Installer's stamp Name of operator

Job performed on (date)
Technician's signature
Requester's signature

Job performed

Installer's stamp Name of operator

Job performed on (date)
Technician's signature
Requester's signature

Job performed
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7.2 Trouble shooting

MALFUNCTIONS POSSIBLE CAUSES CHECK AND REMEDIES
The gate will not open | @ There is no power e Check that the power is up
nor close ¢ The gearmotor is released o Call assistance
¢ The transmitter’s batteries are run down ® Replace batteries
 The transmitter is broken e Call assistance
e The stop button is either stuck or broken o Call assistance
¢ The opening/closing button or the selector switch are stuck o Call assistance
The gate opens but ¢ The photocells are engaged e Check that photocells are clean
will not close and in good working order
e Call assistance
The Flashing light  The bulb is burnt e Call assistance
does not work

8 Phasing out and disposal

= CAME CANCELLI AUTOMATICI S.p.A. employs a certified Environmental Management System at its premises, compliant with the UNI EN ISO
14001 standard to ensure the environment is safeguarded.

Please continue safeguarding the environment. At CAME we consider it one of the fundamentals of our operating and market strategies. Simply
follow these brief disposal guidelines:

DISPOSING OF THE PACKAGING
The packaging materials (cardboard, plastic, and so on) should be disposed of as solid urban waste, and simply separated from other waste for
recycling.
Always make sure you comply with local laws before dismantling and disposing of the product.
DQ NOT DISPOSE OF IN NATURE!

@ DISMANTLING AND DISPOSAL

Our products are made with different materials. Most of these (aluminum, plastic, iron, electrical cables) is classified as solid urban waste. They
can be recycled by separating them before dumping at authorized city dumps.

Whereas other components (control boards, batteries, transmitters, and so on) may contain hazardous pollutants.

These must therefore be disposed of by authorized, certified professional services.

Before disposing, it is always advisable to check with the specific laws that apply in your area.

DO NOT DISPOSE OF IN NATURE!

DECLARATION OF CONFORMITY

Declaration € € Came Cancelli Automatici S.p.A. declares that this device conforms to the essential, pertinent requirements provided by directives
2006/42/CE, 2004/108/CE.
An original copy of the declaration of conformity is available on request.
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IT e Per ogni ulteriore informazione su azienda, prodotti e assistenza nella vostra lingua:
EN e For any further information on company, products and assistance in your language:
FR e Pour toute autre information sur la société, les produits et I'assistance dans votre langue :

DE e Weitere Infos dber Unternehmen, Produkte und Kundendienst bei:
ES e Por cualquier informacion sobre la empresa, los productos y asistencia en su idioma:
NL e Voor meer informatie over het bedrijf, de producten en hulp in uw eigen taal:
PT e Para toda e qualquer informagéo acerca da empresa, de produtos e assisténcia técnica, em sua lingua:

PL e Wszystkie inne informacje dotyczace firmy, produktow oraz ustug i pomocy technicznej w Waszym jezyku znajduig sig na stronie:
RU e [Ins nonyyeHmst JONOMHUTENBHOI MHAOPMALMK O KOMMAHWK, NMPOAYKUMN U CEPBUCHO MOLIEMXKE HA BALLEM S3bIKE:
HU e A véllalatra, termékeire és a miiszaki szervizre vonatkozd minden tovabbi informéciéért az On nyelvén:

HR e 7a sve dodatne informacije o0 poduzeéu, proizvodima i tehnickoj podrsci:

UK e [Ins oTpuMaHHs 6yab-sKoi iHLLOT iHchopmaLyi npo KOMMNaHio, NPOAYKLIID Ta TEXHIYHY MigTPUMKY:

www. 'came:com

The data and information reported in this installation manual are susceptible to change at any time and without obligation on CAME cancelli automatici S.P.A. to notify users.
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ATTENTION !
Instructions importantes pour la sécurité des personnes :
A LIRE ATTENTIVEMENT !

@
g
S
2
<
o
L

Avant-propos

e Ce produit ne devra étre destiné qu'a I'utilisation pour laquelle il a été
expressement congu. Toute autre utilisation est & considérer comme dange-
reuse. La société CAME Cancelli Automatici S.p.A. décline toute responsabi-
lité en cas d'éventuels dommages provoqués par des utilisations impropres,
incorrectes et déraisonnables e Conserver ces instructions avec les manuels
d'installation et d'utilisation des composants du systeme d'automatisation.

Avant I'installation

(contréle du matériel existant : en cas d'évaluation négative, ne procéder a
l'installation qu'aprés avoir effectué la mise en sécurité conforme)

e S'assurer que la partie a automatiser est en bon état mécanique, qu'elle est
équilibrée et alignée, et qu'elle s'ouvre et se ferme correctement. S'assurer
en outre de la présence de butées mécaniques appropriées ® En cas d'ins-
tallation de I'automatisme a une hauteur inférieure a 2,5 m par rapport au sol
ou par rapport a un autre niveau d'acces, évaluer la nécessité d'éventuels
dispositifs de protection et/ou d'avertissement e En cas d'ouvertures pié-
tonniéres dans les vantaux a automatiser, prévoir un systeme de blocage de
leur ouverture durant le mouvement e S'assurer que I'ouverture du vantail
automatisé ne provoque aucun coincement avec les parties fixes présentes
tout autour ¢ Ne pas installer I'automatisme dans le sens inverse ou sur des
éléments qui pourraient se plier. Si nécessaire, renforcer les points de fixation
¢ Ne pas installer I'automatisme sur des vantaux non positionnés sur une
surface plane e S'assurer que les éventuels dispositifs d'arrosage ne peuvent
pas mouiller I'automatisme de bas en haut e S'assurer que la température
du lieu d'installation correspond a celle indiquée sur |'automatisme e Suivre
toutes les instructions étant donné qu'une installation incorrecte peut provo-
quer de graves lésions e |l est important, pour la sécurité des personnes, de
suivre ces instructions. Conserver ces instructions.

Installation

e Signaler et délimiter correctement le chantier afin d'éviter tout accés impru-
dent a la zone de travail de la part de personnes non autorisées, notamment
des mineurs et des enfants ® Manipuler les automatismes de plus de 20 kg
avec une extréme prudence. Prévoir, si nécessaire, des instruments adéquats
pour une manutention en toute sécurité e Toutes les commandes d'ouverture
(boutons, sélecteurs a clé, lecteurs magnétiques, etc.) doivent étre installées
aau moins 1,85 m du périmetre de la zone d'actionnement du portail, ou bien
en des points inaccessibles de I'extérieur a travers le portail. Les commandes
directes (a bouton, a effleurement, etc.) doivent en outre étre installées a
une hauteur minimum de 1,5 m et étre inaccessibles au public e Toutes les
commandes en modalité « action maintenue » doivent étre positionnées dans
des endroits permettant de visualiser les vantaux en mouvement ainsi que
les zones correspondantes de passage ou d'actionnement e Appliquer une
étiquette permanente indiquant la position du dispositif de déblocage ® Avant
de livrer l'installation & I'utilisateur, en contréler la conformité & la norme EN
12453 (essais d'impact), s'assurer que I'automatisme a bien été réglé comme
il faut et que les dispositifs de sécurité, de protection et de déblocage manuel
fonctionnent correctement e Les Symboles d'Avertissement (ex. : plaquette
portail) doivent étre appliqués dans des endroits spécifiques et bien en vue.

Instructions et recommandations particuliéres pour les utilisateurs

e Dégager et nettoyer les zones d'actionnement du portail. S'assurer de I'ab-
sence de toute végétation dans le rayon d'action des photocellules et de tout
obstacle dans celui de I'automatisme e Ne pas permettre aux enfants de jouer
avec les dispositifs de commande fixes ou de stationner dans la zone de ma-
nceuvre du portail. Conserver hors de leur portée les dispositifs de commande
a distance (émetteurs), ou tout autre dispositif de commande, afin d'éviter
|'actionnement involontaire de I'automatisme. e L'appareil peut étre utilisé par
des enfants agés d'au moins 8 ans et par des personnes aux capacités phy-
siques, sensorielles ou mentales réduites, ou par des personnes dotées d'une
expérience et d'une connaissance insuffisantes, a condition qu'elles soient
surveillées ou qu'elles aient recu des instructions sur |'utilisation en toute sé-
curité de I'appareil et sur la compréhension des dangers y étant liés. Les en-
fants ne doivent pas jouer avec |'appareil. Le nettoyage et I'entretien que doit
effectuer I'utilisateur ne doivent pas étre confiés a des enfants laissés sans
surveillance o Controler souvent I'installation afin de s'assurer de I'absence

d'anomalies et de signes d'usure ou de dommages sur les structures mobiles,
les composants de |'automatisme, tous les points et dispositifs de fixation, les
cables et les connexions accessibles. Les points d'articulation (charnieres) et
de frottement (glissieres) doivent toujours étre lubrifiés et propres e Contrd-
ler le bon fonctionnement des photocellules et des bords sensibles tous les
six mois. Pour s'assurer du bon fonctionnement des photocellules, y passer
devant un objet durant la fermeture ; si I'automatisme inverse le sens de
la marche ou qu'il se bloque, les photocellules fonctionnent correctement. Il
s'agit de I'unique opération d'entretien a effectuer avec I'automatisme sous
tension. Assurer un nettoyage constant des verres des photocellules (utiliser
un chiffon Iégérement humidifié d'eau ; ne pas utiliser de solvants ni d'autres
produits chimiques qui pourraient endommager les dispositifs) ® En cas de
réparations ou de modifications nécessaires des réglages de I'installation,
débloquer I'automatisme et ne I'utiliser qu'apres le rétablissement des condi-
tions de sécurité e Couper le courant électrique avant de débloquer I'auto-
matisme pour des ouvertures manuelles et avant toute autre opération afin
d'éviter les situations de danger potentielles. Consulter les instructions e Si
le cable d'alimentation est endommagé, son remplacement doit étre effectué
par le fabricant, ou par son service d'assistance technique, ou par une per-
sonne ayant son méme niveau de qualification afin de prévenir tout risque e il
est interdit & I'utilisateur d'exécuter des opérations qui ne lui auraient pas été
expressément demandées et qui ne seraient pas indiquées dans les manuels.
Pour les réparations, les modifications des réglages et pour les entretiens
curatifs, s'adresser a |'assistance technique ® noter I'exécution des contrdles
sur le registre des entretiens périodiques.

Instructions et recommandations particuliéres pour tous

o Eviter d'intervenir & proximité des charniéres ou des organes mécaniques
en mouvement e Ne pas pénétrer dans le rayon d'action de I'automatisme
lorsque ce dernier est en mouvement ® Ne pas s'opposer au mouvement
de l'automatisme afin d'éviter toute situation dangereuse e Faire toujours
trés attention aux points dangereux qui devront étre signalés par des picto-
grammes et/ou des bandes jaunes et noires spécifiques ® Durant |'utilisation
d'un sélecteur ou d'une commande en modalité « action maintenue », toujours
s'assurer de I'absence de toute personne dans le rayon d'action des parties
en mouvement jusqu'au relachement de la commande e L'actionnement de
I'automatisme peut avoir lieu & tout moment et sans préavis ¢ Toujours cou-
per le courant électrique durant les opérations de nettoyage ou d'entretien

Danger d'écrasement des pieds

Danger d'écrasement des mains

Danger parties sous tension

Passage interdit durant la manceuvre

@B
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' 1 Légende des symboles

LY Ce symbole signale les parties a lire attentivement.
A Ce symbole signale les parties concernant la sécurité.
W—= Ce symbole signale les indications a communiquer a I'usager.

2 Destinations et conditions d’emploi
2.1 Usage prévu

L'automatisme de AXO a été congu pour automatiser les portails battants des maisons individuelles ou des copropriétés.
¢ Tout montage et utilisation qui différent des indications techniques de ce manuel sont interdits.

2.2 Conditions d’emploi
Type AX3024
Longueur porte (m) 2 2.5 3
Poids porte (kg) 800 600 500
Type AX5024
Longueur porte (m) 2 25 3 4 5
Poids porte (kg) 1000 800 700 500 400

Il convient toujours d’appliquer une serrure de verrouillage électrique sur les portails battants afin d’assurer une fermeture fiable.

La société Came recommande Pinstallation de cette serrure en présence d’automatismes réversibles afin de garantir la sécurité
anti-intrusion.

En présence d’automatismes irréversibles, cette installation est obligatoire sur des vantaux de plus de 4 m.

3 Normes de référence

CAME cancelli automatici est une entreprise certifiée par le Systeme de Contrdle Qualité des Entreprises ISO 9001-2001 et de Gestion
de I'Environnement ISO 14001. Les produits CAME sont entierement concus et fabriqués en Italie.
Le produit en objet est conforme aux normes suivantes: voir déclaration de conformité.

4 Description

41 Automatisme

Le produit a été concu et fabriqué par CAME cancelli automatici S.P.A. conformément aux normes de sécurité en vigueur.

Le motoréducteur est composé de deux demi-coques en fusion d’aluminium a I'intérieur desquelles sont placés un motoréducteur a
Encodeur avec électroblocage et un systeme de réduction épicycloidal a vis sans fin.

Motoréducteurs extérieurs en 24V D.C.:
001AX3024 — Motoréducteur irréversible avec encodeur pour vantaux jusqu’a 3 m.
001AX5024 — Motoréducteur irréversible avec encodeur pour vantaux jusqu’a 5 m.

Armoire de commande:
0027LJ24 — Armoire de commande multifonctions pour portails battants & deux vantaux avec décodage radio intégré

Accessoires:

002LB180 — Carte de branchement de 2 batteries de secours 12V — 1,2Ah avec bride de support pour batteries
001LOCK81 — Serrure électrique de blocage — cylindre simple

001LOCK82 — Serrure électrique de blocage — cylindre double
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4.2 Informations techniques

MOTOREDUCTEUR AX3024 / AX5024

Alimentation armoire: 230V A.C. 50/60Hz
Alimentation moteur: 24V D.C.
Absorption max.: 10A

Puissance: 240W

Poussée réglable: 500-4500N

Temps d’ouverture (90°): réglable
Intermittence travail: service intensif
Degré de protection: IP44

4.3 Description des parties

1) Motoréducteur

2) Etrier pilier

3) Etrier portail

4) Vis M8x35 UNI5737 pour fixation bride pilier
5) Bague

6) Ecrou M8 UNI5588 pour fixation bride pilier
7) Passe gaine

8) Arrét mécanique

/ﬂ/ )l/ N
-20°C

9) Vis M6x20 UNI5739 pour arrét mécanique

) Goujon d’attache de la vis sans fin

) Rondelle @8x24 UNI6593

12) Vis fixation bride portail au goujon d’attache M8x10 UNI5739
13) Bride de fixation

14) Volet de déblocage

10
11

13
4.4 Dimensions
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5 Installation

A Le montage doit étre effectué par du personnel qualifié et expérimenté et dans le respect des normes en vigueur.

5.1 Contréles préliminaires

A Avant de procéder au montage, il est nécessaire de:

e Prévoir un disjoncteur omnipolaire approprié, avec plus de 3 mm. de distance entre les contacts pour sélectionner I'alimentation.
e Prévoir un tuyau pour le drainage afin d’éviter les stagnations qui pourraient provoquer des oxydations;

e @ Contrdler que les connexions éventuelles a I'intérieur du conteneur (réalisées pour continuer le circuit de protection) sont
équipées d’une isolation supplémentaire par rapport aux autres parties conductrices présentes a I'intérieur;

e Vérifier que le chassis du portail est robuste, les charniéres en état de marche et qu’il n’y a pas de frottement entre les partie sfixes
et les parties mobiles;

e Vérifier la présence d’une butée d’arrét mécanique en ouverture et une en fermeture.

FRANCAIS

5.2 Qutils et matériel

Assurez-vous d’avoir tous les outils et le matériel nécessaire pour effectuer le montage de I'automatisme en toute sécurité et
conformément aux normes en vigueur. Sur la planche, quelques exemples de matériel pour I'installateur.

of

5.3 Types de cables et épaisseurs minimales

Branchements Tyge de Longueur cable Longueur cable Longueur cable

cable 1<10m 10<20m 20<30m
Alimentation armoire 230V 3G x 1,5 mm? 3G x 2,5 mm?2 3G x 4 mm?
Alimentation moteur 24V 3G x 1,5 mm? 3G x 1,5 mm? 3G x 2,5 mm?
Clignotant FROR CEl 2x 0,5 mm? 2 x 1 mm? 2x1,5mm?2
Emetteurs photocellules (Zlgliil 2 x 0,5 mm? 2x 0.5 mm? 2 x 0,5 mm?
Récepteurs photocellules 50267-2-1 4x0,5 mm? 4x0,5mm? 4x0,5 mm?
Alimentation accessoires 2x 0,5 mm? 2x0,5 mm? 2 x 1 mm?
Dispositifs de commande et de sécurité 2 x 0,5 mm? 2 x 0,5 mm? 2 x 0,5 mm?
Antenne RG58 max. 10 m

N.B. Au cas ou les cables auraient une longueur différente de celle prévue dans le tableau, on détermine la section des cables sur la
base de I'absorption effective des dispositifs branchés en suivant les prescriptions indiquées dans la normative CEI EN 60204-1.
Pour les branchements qui prévoient plusieurs charges sur la méme ligne (séquentiels), il faut revoir les dimensions indiquées sur le
tableau sur la base des absorptions et des distances effectives. Pour les branchements de produits qui ne sont pas présents sur ce
manuel la documentation de référence est celle qui est fournie avec lesdits produits.
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5.4 Installation Type

1) Automatisme de AXO

2) Armoire de commande

3) Antenne de réception

4) Clignotant de signalisation

5) Sélecteur
)
)
)
)

6) Photocellules
7) Boite de dérivation pour connexions
8) Butées d’arrét mécanique
9) Colonne pour photocellule

5.5 Installation de I'automatisme

A Les dessins présentés ne sont que des exemples étant donné que I'espace disponible pour le fixage de I'automatisme et de ses
accessoires dépend des encombrements. C’est I'installateur qui devra choisir la solution la plus appropriée.

Prévoyez les tubes ondulés nécessaires pour les connexions en provenance de la boite de dérivation des connexions.
N.B. le nombre de tubes dépend de I'installation et des accessoires prévus.

Boite de dérivation pour connexions
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Attention : apres avoir établi le lieu le mieux approprié pour le fixage de I'étrier portail, fixez I'étrier sur le pilier, en respectant les cotes
indiquées sur le dessin ci-dessous et sur le tableau.

N.B : en augmentant la mesure B, I'angle d’ouverture et la vitesse de la porte diminuent tandis que la poussée du motoréducteur
augmente. En augmentant la mesure A, I'angle d’ouverture et la vitesse de la porte augmentent tandis que la poussée du motoréducteur
diminue..

j_li
iE=:
-

] e ] T ] e el
-2 S

= |

Etrier pilier A Etrier portail A

A
Y

090
00

T8 !
|

|
< E — : E —>!
\./ \
|
AX3024 |
AX5024
Vantail jusqu’a 3 m Vantail jusqu’a 5 m
Angle A B | Cmax E Angle A B | Cmax E
d’ouverture | mm | mm mm mm d'ouverture | mm mm mm mm
90° 130 | 130 70 800 90° 200 | 220 | 150 | 1100
120° 150 80 0 800 120° 220 | 220 | 100 | 1100
120° 140 | 100 50 800

Assemblez et soudez les deux parties de I'étrier pilier. Sur le lieu préalablement défini fixez I'étrier avec les chevilles et les vis
appropriées ou - si le pilier est en métal - soudez-le.

- AX3024

. AX5024
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Soudez I'étrier portail sur la porte en respectant les cotes indiquées sur le tableau.
Remarque : pour les motoréducteurs AX5024, il est nécessaire d’introduire une cale supplémentaire de 10 mm entre le portail et la bride.

Introduisez la bague (graissée) dans le trou de I'étrier pilier. L'étrier est muni de trous qui permettent de varier I'angle d’ouverture du
portail. Fixez la queue a articulation a I'étrier.

Queue a articulation

Ecrou UNI 7474 M8

S AX5024
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Ouvrez la porte et introduisez la broche dans I'étrier portail et fixez-la avec la rondelle et I'écrou.

Etrier portail

Rondelle UNI6593 08 \

Vis UNI5739 M8x10

Débloquez le motoréducteur (voir paragraphe déblocage manuel), mettez la porte en position d’ouverture maximale, desserrez les
écrous de I'arrét mécanique d’ouverture, placez-le en butée avec la broche d’attache et fixez-le

Arrét mécanique
ouverture

Mettez la porte en position de fermeture, desserrez les écrous de I'arrét mécanique de fermeture, placez-le en butée avec la broche
d’attache et fixez-le.

FRANCAIS
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5.6 Déblocage manuel du motoréducteur

Ouvrez le volet de protection du déblocage (en le trainant), introduisez et faites tourner la clé trilobée.

5.7 Connexion a I'armoire de commande

Pour les opérations de connexion électrique, utilisez le boitier et les boites de dérivation des connexions.

Connexion
motoréducteur
24V d.c. a action
retardée en
ouverture.

i

L] e B

M1 N1 ENCt M2 N2 ENCZ

-

Connexion
Motoréducteur
24V d.c. a action
retardée en
fermeture.

M N ENC

i

Alimentation ~

230V a.c. - 50/60 Hz ~
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5.8 Installation pour ouverture vers I'extérieur

r s

it
I

-8
P

Bride supplémentaire A

(non fournie)

TABLEAU 1
Ouverture . . E
(mm) (mm) (mm)
90° 130 130 800

- 0

5=

V
P

)

[

\

&
i “4"4
o

*****

TABLEAU 2
QOuverture - : E
(mm) (mm) (mm)
90° 200 220 1100

Soudez la bride du pilier avec celle supplémentaire (non fournie), avec le portail ouvert, fixez les brides au pilier en respectant les
mesures "A” et "B” reportées sur le tableau "1”. Soudez ou fixez la bride portail avec les vis appropriées toujours en respectant la
mesure "E” (tableau ”1”). Enfin fixez le motoréducteur aux brides avec les vis et les rondelles en dotation.

Pour les motoréducteurs AX5024, fixez directement |a bride de série au pilier sans utiliser la bride supplémentaire et tenez compte des

JLLE T

chiffres reportées sur le tableau “2”.
Branchez les motoréducteurs a I’'armoire de commande comme sur le dessin.

12 1

Etrier portail

Etrier pilier

Etrier supplémentaire
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FRANCAIS

Placez le vantail en position de fermeture, placez I'arrét mécanique en butée avec le goujon d’attache et fixez-le.

Y Y

Arrét mécanique

ouverture

Broche d’attache

Placez le vantail en position d’ouverture, placez I’arrét mécanique en butée avec le goujon d’attache et fixez-le.
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Branchez les motoréducteurs a I'armoire de commande comme sur le dessin.

EEE

M1 N1 ENGE

A A A

HHH

Alimentation
230V a.c.
50/60 Hz

M2 N2 ENC?
A A A
Action
retardée en |
fermeture rw
g
g _J
g _/

Action

retardée en [}
ouverture !
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7 Maintenance

Entretien périodique

<= Avant toute autre opération d'entretien, il est conseillé de mettre hors tension pour éviter toute situation de danger provoquée par des dépla-
cements accidentels du dispositif.

Registre entretien périodique tenu par I'utilisateur (semestriel)

Date Remarques Signature

FRANCAIS

Entretien curatif
A Le tableau suivant permet d'enregistrer les interventions d'entretien curatif, de réparation et d'amélioration effectuées par des sociétés

externes spécialisées.
Les interventions d'entretien curatif doivent étre effectuées par des techniciens qualifiés.

Registre entretien curatif

Timbre installateur Nom opérateur
Date intervention
Signature technicien
Signature client

Intervention effectuée

Timbre installateur Nom opérateur
Date intervention
Signature technicien
Signature client

Intervention effectuée




FRANCAIS

7.2 Résolution des problemes

MAUVAIS CAUSES POSSIBLES CONTROLES ET SOLUTIONS
FONCTIONNEMENT
Le portail ne s'ouvre | @ Il n’y a pas d’alimentation. o \/érifiez la présence de réseau.
pas et il ne se ferme | ® Le motoréducteur est débloqué. ¢ Adressez-vous au service apres-vente.
pas. e |a batterie de I'émetteur est déchargée. ¢ Changez les piles.
¢ |’émetteur est cassé. ¢ Adressez-vous au service apres-vente
¢ e bouton-poussoir de stop est coincé ou cassé. ¢ Adressez-vous au service apres-vente.
e |e bouton d’ouverture/fermeture ou le sélecteur a clé sont e Adressez-vous au service aprés-vente.
coinces.
Le portail s’ouvre, ¢ |es photocellules sont sollicitées. e Contrdlez si les photocellules sont
mais il ne se ferme propres et en état de marche.
pas. ¢ Adressez-vous au service aprés-vente.
Le clignotant ne e La lampe est briilée. ¢ Adressez-vous au service apres-vente.
marche pas.

8 Démolition et élimination

= CAME CANCELLI AUTOMATICI S.p.A. adopte dans ses établissements un Systeme de Gestion Environnementale certifié et conforme a la
norme UNI EN ISO 14001 qui garantit le respect et la sauvegarde de |'environnement.

Nous vous demandons de poursuivre ces efforts de sauvegarde de I'environnement, que CAME considére comme I'un des fondements du
developpement de ses propres stratégies opérationnelles et de marché, en observant tout simplement de bréves indications en matiere d'élimination

@ ELIMINATION DE L'EMBALLAGE
Les composants de I'emballage (carton, plastiques, etc.) sont assimilables aux dechets urbains solides et peuvent étre éliminés sans aucune
difficulté, en procédant tout simplement & la collecte différenciée pour le recyclage.
Avant d’effectuer ces IEJKeratlons il est toujours recommandé de vérifier les normes spécifiques en vigueur sur le lieu d’installation.
PAS JETER DANS LA NATURE !

ELIMINATION DU PRODUIT
Nos produits sont réalisés a partir de différents matériaux. La plupart de ces matériaux (alum|n|um plastique, fer, cables électriques) sont
as§|m|lables aux déchets urbains solides. lls peuvent étre recyclés au moyen de la collecte et de I élimination différenciées aupres des centres
autorisés
D’autres composants (cartes electroniques, piles des émetteurs, etc.) peuvent par contre contenir des substances polluantes.
Il faut donc les désinstaller et les remettre aux entreprises autorisées 2 les récupérer et a les éliminer.
Avant d’effectuer ces LOXeranons il est toujours recommandé de vérifier les normes spécifiques en vigueur sur le lieu d’élimination.
NE PAS JETER DANS LA NATURE !

DECLARATION DE CONFORMITE

Déclaration C € - Came Cancelli Automatici S.p.A. déclare que ce produit est conforme aux exigences essentielles et aux
dispositions pertinentes établies par les directives 2006/42/CE, 2004/108/CE.

La copie conforme a I'original de la déclaration de conformité est disponible sur demande.
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IT e Per ogni ulteriore informazione su azienda, prodotti e assistenza nella vostra lingua:
EN e For any further information on company, products and assistance in your language:
FR e Pour toute autre information sur la société, les produits et I'assistance dans votre langue :

DE e Weitere Infos dber Unternehmen, Produkte und Kundendienst bei:
ES e Por cualquier informacion sobre la empresa, los productos y asistencia en su idioma:
NL e Voor meer informatie over het bedrijf, de producten en hulp in uw eigen taal:
PT e Para toda e qualquer informagéo acerca da empresa, de produtos e assisténcia técnica, em sua lingua:

PL e Wszystkie inne informacje dotyczace firmy, produktow oraz ustug i pomocy technicznej w Waszym jezyku znajduig sig na stronie:
RU e [Ins nonyyeHmst JONOMHUTENBHOI MHAOPMALMK O KOMMAHWK, NMPOAYKUMN U CEPBUCHO MOLIEMXKE HA BALLEM S3bIKE:
HU e A véllalatra, termékeire és a miiszaki szervizre vonatkozd minden tovabbi informéciéért az On nyelvén:

HR e 7a sve dodatne informacije o0 poduzeéu, proizvodima i tehnickoj podrsci:

UK e [Ins oTpuMaHHs 6yab-sKoi iHLLOT iHchopmaLyi npo KOMMNaHio, NPOAYKLIID Ta TEXHIYHY MigTPUMKY:

www. 'came:com
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C€

ABTOMATWKA Ans PACMNALLIHbIX BOPOT

WHCTPYKLINA N0 YCTAHOBKE

AX3024 / AX5024
Pycckunm RU



BHUMAHUWE!
BaxHble npasuna TeXHNKN 6€30MacHOCTHU:
rNMPOYUNTAUTE BHUMATEJIbHO!

NMpeaucnosue

e [laHHOE U3Aenne LOMKHO MCMONb30BaTbCA UCKIOYUTENBHO MO Ha3Haue-
Huio. Jto6oe Apyroe npuMeHeHWe paccmartpupaeTcs kak onacHoe. CAME
Cancelli Automatici S.p.A. CHUMaeT ¢ ce6s BCSKYI0 OTBETCTBEHHOCTb 3a BO3-
MOXHBIA YyLLep6, HAHECEHHDbII B Pe3yNbTaTe HENPaBMAbLHOMO UCNOJb30BaHNs
060pyA0BaHUA ® XpaHUTE 3TU NPeAYNPeXxKAeHus BMECTE C UHCTPYKLMAMMU No
MOHTaXY U 3KCMNyaTaLmm KOMNOHEHTOB aBTOMATUYECKON CUCTEMbI.

Mepep ycTaHOBKOM

(MpoBepKa CYLECTBYIOLLEro COCTOSIHUS: €Cav MPOBEPKA Jana oTpuLaresis-
Hble Pe3y/ibTaTbl, HEOOXOAUMO MOBPEMEHUTb C HAYa0M MOHTAKHBIX paboT
JI0 Tex rop, roKa ycsoBusi pabotsl He GYAYT MOSHOCTbI0 COOTBETCTBOBATH
Tpe6oBaHusM 6€30MacHoCTy)

e [lpoBepbTe, YTOObI NOABIKHAS YaCTb CUCTEMbI OGblNa B XOPOLLIEM COCTOS-
HWUW, OTPErynMpoBaHa u coanaHcUpoBaHa, UCNpPaBHO OTKPbIBANACH W 3aKpbl-
Banacb. Y6eAuTech B HaNN4MM COOTBETCTBYIOLIMX MEXaHWUYECKNX YMOPOB ®
Ecnu aBTOMaTnyeckas cuctema LO/mKHA OblTb YCTAHOB/IEHA HA BbICOTE HIDKE
2,5 M Hafi MOfIOM UNW APYrvM NOKPbITEM, MPOBEPLTE HE0OXOAUMMOCTb B YCTa-
HOBKE [LOMONHUTENbHbIX 3aLMTHBIX MPUCTIOCOBAEHNIA /UK NPeaynpexaaio-
LUMX 3HaKoB ® Ecnu B CTBOPKAx NpesycMOTPEHbI NPOXOAbI ANs MeLLexXomoB,
yCTaHOBWTE GJIOKMPOBOYHDI MEXaHWU3M, NPeA0TBPALLAIOLINIA UX OTKPbIBAHME
BO BPEMsl ABWXEHNS ® YOeAMTECh B TOM, YTO OTKPbIBAHWE aBTOMATM3UPOBaH-
HOWN CTBOPKMU He NPMBEAET K BO3HUKHOBEHMIO OMACHbIX CUTYaLAi, BbI3BAHHbIX
3KMMOM MEXAY MOABVKHBIMA KOMMOHEHTAMN CUCTEMbI U OKPYXAtOLLMMU
HEenofBMKHbIMM 06bEKTAMN ® 3anpeLlaeTcs yCcTaHaBMBaTb aBTOMATUKY B
nepeBepHyTOM NONOXKEHNMN N HA 3NEMEHTbI, CKIOHHbIE K Npornéaquio. Mpm
HEOOXOAMMOCTI MCMONb3YIATE YCUAMTESIbHbIE LETAIM B MECTax KpenieHus
e He ycTaHaBnuBaliTe BOpOTa B MeCTax, e A0pora WAeT nop YKNOHOM (Ha
HaKNOHHOI NOBEPXHOCTK) ® [poBEPLTE, YTOOLI B6NN3U HE ObIN0 MPPUTaLIMOH-
HbIX YCTPOWACTB, KOTOPbIE MOFYT HAMOYUTb NPUBOA CHM3Y ® [POBEPLTE, YTOODI
JManasoH Temneparyp, ykadaHHblil B HACTOSALLEI MHCTPYKLMKM, COOTBETCTBO-
Ban TemMnepaType OKPYXXatoLLel cpefbl B MECTE YCTaHOBKM ® BHMMaTENbHO
CNneflyiTe NPUBEAEHHBIM HIKE WHCTPYKLMAM: HenpaBuabHas ycTaHoBKa Mo-
)KET NPUBECTU K CEpbe3HbIM TpaBmMam ® CTporo cneayinTe JaHHbIM MHCTPYK-
LM no 6e30MacHOCTU. XpaHUTe WX B HAEXHOM W 6e30nacHOM MecCTe.

MoHTax

e (0603HaYbLTE U OTLENUTE YHACTOK NPOBEAEHNS MOHTXHbIX PA6OT C Liefbto
NPeaoTBPALLEHNS A0CTYNa K HEMY NOCTOPOHHUX, 0COGEHHO fieTeii ® [posis-
NAATe MaKCMMaJbHYI0 0CTOPOXHOCTb NPY 06paLLeHN ¢ aBTOMATUKOM, Mac-
ca KOTopoit npesbILwaeT 20 Kr. B aTOM cnyyae noarotoBbTe MHCTPYMEHTDI ANS
6e30MacHOro0 NepeaBKeHNs TSHXKENbIX rPy30B © Bce ycTpolicTea ynpaene-
HUA (KHOMKMW, KMIOYM-BbIKMIOYATENN, CYUTBIBATENN MArHUTHBIX KapT W T. A4.)
JOMKHbI GbITb YCTAHOBNEHbI, MO KpaiiHen mepe, Ha paccTosHun 1,85 M oT
MepuMeTpa 30Hbl ABWKEHUS BOPOT UK TaM, FAe A0 HUX HeNb3s AOTAHYTHCA
CHapyu 4yepe3 BopoTa. Kpome TOro, KOHTaKTHble YCTPOICTBA YNpaBeHus
(BbIKIOYATENM, NPOKCUMMUTM-YCTPOMCTBA W T.A.) AOMKHbI 6bITb YCTAHOBNEHDI
Ha BbICOTE HE MeHee 1,5 M 1 He A0MKHbI ObITb 00LLLEA0CTYNHbI ® Bee yeTpoii-
CTBa ynpasfeHuns B pexxume “lMpucytctene onepatopa” LOMKHbI HAXOAUTLCS
B MECTe, OTKYAa MOXXHO CBOBOAHO HA6M0AATb 3a ABMKYLLMMICS CTBOPKAMM
11 30HOI1 MpoxoAa ® PeKkomeHAyeTCs UCMONb30BaTh TaM, IAe 3T0 He06X0aMMO,
HAKNenKy C yKasaHuem MecTa pacronoXeHus yCTPONCTBa pastnoKupoBKM
e [lepef, TemM Kak nepeaarb CUCTEMY B pPacrnopshkeHue nosib3oBatens, npo-
BEpLTE ee Ha COOTBETCTBUE TPpeboBaHuam Hopmatuea EN 12453 (Tonkarowee
ycunue CTBOPKM), yoeauTech B NPaBUNbHON PErysnMpoBKe U HAacTPOWKe aB-
TOMaTUYECKOW CUCTEMBI, @ TaKXKe B PabOTOCMIOCOGHOCTN M 3D(EKTMBHOCTM
YCTPOWNCTB 6€30MaCHOCTY M PY4HOIl pa3bnokupoBkm © cnonbayiite Tam, rae
HeobxoAnMo, NpeaynpeXxaatoLLmne 3Haku (HanpuMep, Tabanyky Ha BOpOTax).

CnevuuanbHble MHCTPYKLWU U PEKOMEHAALMM ANS nonb3oBaTtenen

e OcTaBnsiiTe CBOGOAHBIM M YNCTbIM Y4ACTOK ABWXEHMs BOPOT. CneauTe 3a
TeM, YTOObl B 30HEe AENCTBUS (POTOINEMEHTOB He ObINI0 PACTUTENBHOCTH U
NPensTCTBUIA ANs ABWKeHUs BOPOT. He no3sonanTte AeTsM urpath C nepe-
HOCHbIMU UK (PUKCUPOBAHHBIMI YCTPONCTBAMM YNPABAEHNS UAN HAXOAUTb-
€S B 30HE JBUXEHMs BOPOT. ® HeobXoanmo aepxatb 6pefnoku-nepeaaTynku
1 Apyrue yCTPOCTBA B HEOCTYNHOM ANst IETEN MECTE BO n3beXxaHue cny-
YaliHoOro 3arnycka CUCTEMbI. ® YCTPOUCTBO He MPeAHa3HayeHo s UCTOfb-
30BaHMs AETbMM B BO3pacTe A0 8 NET 1 NIOAbMU C OrpaHNyeHHbIMI (hK3u-
YECKUMM, CEHCOPHBIMI U YMCTBEHHbIMI CMOCOGHOCTAMU UK XKE NI0AbMK,
HEe UMEILLMMM A0CTATOYHOrO OMNbITa UAW 3HAHWIA, ECIIN TOMbKO UM He Gbinn
JaHbl COOTBETCTBYIOLLME 3HAHWS WU UHCTPYKLIMM MO NPUMEHEHNIO CUCTE-
Mbl CMELMaNNCTOM KomnaHun. He no3sonsiite AeTaM UrpaTtb ¢ aBTOMaTty-
Kon. PaboTbl N0 YNCTKE U TEXHUYECKOMY OBCNY)KWUBAHMIO, KOTOPbIE [OMKEH
BbINONHATL NONb30BATeNb, HEMb3s J0BEPATL AETAM ® Cneayer 4acto npo-
BEPSATb CMCTEMY Ha HanMuue BO3MOXHbIX HEMONALOK B paboTe unu Apyrux

CNefoB M3HOCA MU NOBPEXAEHUIA HA NOABUMXHBIX KOHCTPYKLMSIX, KOMMOHEH-
Tax aBTOMATMYECKON CUCTEMbI, MECTAX KPEMJIEHWS, MPOBOAKE W AOCTYMHbIX
noakmioueHnsix. Cneaute 3a YNCTOTON W CMA3KOW MEXAHWU3MOB ABWMKEHUS
(NeTenb) U CKONbXEHMS (HaNpPaBnAOLMX) © BbINONHANTE QYHKUMOHANBHYIO
NpoBepKy PaboTbl (hOTOANEMEHTOB W YYBCTBUTENbHBIX NPOUNEN Kaxaple
LIEeCTb MecsLeB. YTobbl NPOBEPUTL UCMPABHOCTL (HOTOANEMEHTOB, NPOBeE-
InTe nepen HUMKU NpeaMETOM BO BPeMs 3aKpbiBaHMs BOPOT. Ecn cTBOpKa
MEHSIET HanpaBfeHWe ABVKEHUS UNW 0CTaHABIMBAETCS, POTOANEMEHTBI pa-
60TaloT UCNpaBHO. ITO eANHCTBEHHAA PaboTa No TEXHUYECKOMY 06CNYK1Ba-
HUIO 060PYA0BAHNS, BbINOHAEMAs NPU BKIOYEHHOM aneKTponuTaHuu. Cne-
InTe 3a TeM, 4T0Obl CTEKNA POTO3NEMEHTOB OblIN BCErAA YUCTHIMU (MOXHO
1CMONb30BATb Crierka YBNaXKHeHHYI0 BOAOW MAMKYI0 TPSINKY; KaTeropuyecku
3anpeLlaeTcs UCNoNb3oBaTb PACTBOPUTENU UMW ApYriie NPOAYKTbI GbITOBOM
XuMum) ® B TOM cnyyae, ecnm Heo6X0AMMO NPONU3BECTN PEMOHT AN PEerynu-
POBKY aBTOMATI4€CKOIA CUCTEMbI, CIEyET Pa36noKMpoBaTh NPUBOA U HE UC-
NoNb30BaTh €ro 0 TeX Nop, noka He 6yayT o6ecneyeHbl 6e3onacHble YCNoBus
pa6oTbl cuctembl  06s3aTeNbHO OTKIIOYMTE ANEKTPONUTAHWE Nepes, TeMm,
KaK pas36yioKMpoBaTh NPUBOA BPYYHYIO. BHUMATENbHO 03HAKOMBLTECH C WH-
CTPYKUMsIMM ® Ecnn Kabenb aNeKTPONUTaHWs NOBPEXAEH, OH AO/MKEH ObITb
3aMeHeH M3roToBMTENIEM WM CMELMANMCTamMu C Haanexallel Keanudm-
Kaumeli U HeoBXoAMMbIMU MHCTPYMEHTAMU BO U36eXaHne BO3HWKHOBEHUS
OMacHbIX CUTYyauuii ® Nonb30BaTENI0 KAaTeropuyeckn 3anpeLuaeTcs Bbinon-
HSITb JEWICTBIS, HE YKA3aHHbIE U HE NPEeAYCMOTPEHHbIE B MHCTPYKUMsX. [ns
PEMOHTa, BHEMAHOBOr0 TEXHWMYECKOr0 O0BCAYXUBAHUS W PErynupoBKK aB-
TOMATUYeCKO CUCTEMbI CNEyeT 06pallaTbCs B MOHTKHYKO OPraHv3auuio
® HEoOXOAMMO OTMeYaTb BbIMOSHEHWE PaboT B XXypHane Nepuoanyeckoro
TEXHUYECKOr0 06CNYXMBAHMS.

0co6ble MHCTPYKLUU 1 PEKOMEHAALMNN [NS BCEX

e CnepyeT nsberatb KOHTaKTa ¢ NETASAMW MW APYTUMU NOABMXKHBIMU Me-
XaHW3Mamm CUCTEMbI BO M36eXKaHne TpaBMm ® 3anpeLlaeTcs HaxoamThes B
30HE AeliCTBMS aBTOMATMYECKOI CUCTEMbI BO BPEMSI €€ ABIDKEHUS ® 3anpe-
LLIAeTCS NPEensTCTBOBATD ABMKEHNIO aBTOMATMYECKOI CUCTEMbI, TaK KaK 3T0
MOXET NPUBECTU K BO3HUKHOBEHMIO ONACHbIX CUTYaLMiA ® Beeraa yaensiite
0c060€ BHWMaHWE OnacHbIM MecTam, KOTOpble JOMKHbI ObITb 0603HAYEHDI
cneunanbHbIMKU CUMBONAMW W/MAIN YEPHO-XENTbIMK nofnocamu ® Bo Bpemsi
1CMONb30BAHMSA KITH0YA-BbIKNIOYATENS UK YCTPOWUCTBA YNPABNEHUS B PEXN-
me «[pucyTcTBue onepaTopa» NOCTOSAHHO CReauTe 3a TeM, YT0Obl B paguyce
DeNCTBUS MOABWKHBIX MEXaHU3MOB CUCTEMbI He ObINo Ntoael ® BopoTa Mo-
ryT Ha4yaTb ABWKEHWE B NIIO60N MOMEHT, 663 NpeABapUTENbHOr0 CUrHana ®
Bcera oTkntovaiiTe anekTponuTaHue nepen BbINOAHEHNEM PaboT Mo YNCTKe
VNN TEXHUYECKOMY 06CITY)KMBAHWIO CUCTEMbI

OCTOPOXHO! BO3MOXHO TDABMUDOBAHNE HOT,

OcTOPOXHO! BO3MOXHO TDABMUPOBAHNE DYK.

0nacHoCTb MOPaXxeHus ANEKTPUIECKUM TOKOM.

3anpelyeH npoxos Bo Bpems paboTbl aBTOMATNHECKOA CCTEMBI.

thopmaLm B 11000e BpeMs 1 063 NPenBaPUTESIbLHOIO YBEAOMIEHUS.

Vi [1DABO Ha N3MEHEHUE COREPXALLENCS B TON MHCTDYKLIMA UH
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' 1. YcnoBHble 0603HaYeHns

L) 3TOT cMMBON 0603HAYAET pa3fien, TPe6YIOLLUIA BHUMATENbHOrO NPOYTEHMS.
A ITOT cMBON 0603HAYAET pa3fen, CBsI3aHHbI C BONpocaMu 6830MacHOCTY.
W= I370T cumBON 0603Ha4aeT pa3fen, npejHa3HaYeHHbIA AN 03HAKOMIIEHWUS KOHEYHOTO NONb30BaTENS.

2. HazHayeHue u orpaHN4yeHuns B UCMNOSIb30BAHUN

2.1 HasHavyeHne

MpmBogbl 001AX3024 1 001AX5024 6Gbinu CNPOEKTUPOBaHDI M U3roToBNeHbl Komnannen CAME Cancelli Automatici S.p.A. ans
aBTOMATU3aLyN pacnallHbIX BOPOT B YACTHOM W KOMIEKTUBHOM XXWUIOM CEKTOPE B NMOIHOM COOTBETCTBUM C AEMCTBYIOLLMMM
HopMamm 6e30nacHoCTH.

£ 3anpelyaeTcs UCnonb30BaTh YCTPOUCTBO HE NO HA3HAYEHMIO U YCTAHABAMBATL €r0 Bpa3pes ¢ yKaszaHusMmu, coaepxalimmmcs
B HACTOALLEN MHCTPYKLMN.

2.2 OrpaHunyeHmns B UCNOIb30BAHUN

Mogenb 001AX3024

Lnpuna cTBopKu (M) 2 2.5 3

Macca cTBopk#m (Kr) 800 600 500

Mopenb 001AX5024

LLnpuHa cTBOPKM (M) 2 2.5 3 4 5
Macca cTBopkm (Kr) 1000 800 700 500 400

Ha pacnalluHbIX BOPOTaxX HACTOATENbHO PEKOMEHAYETCA YCTaHABUBATb 3/IEKTPO3aMOK Ans obecnevyeHns HaeXXHOro 3akKpbiTnA
CTBOPOK.

Ecnn ncnonb3dyeTcs He6NOKMpylowmincs npueoA, Came pekoMeHLYeT YCTAHOBKY 3NEKTpo3amKa ans obecneveHns 6e30nacHoCTy
0T HECAHKLMOHNPOBAHHOI0 A0CTYNa.

Ecnu ncnonbayetcs camo6NOKMPYIOWMIACS NPUBOA, MOHTAX 3NEKTPO3aMKa SBNISIETCS 06513aTeNbHbIM ANs CTBOPOK LWMPKHOW 6onee 4 m.

3. Hopmbl n cTanpapTbl

Came NpuMeHSIeT UHTErPUPOBAHHYIO CUCTEMY YNPaBNEHNS KA4eCTBOM, CEPTUMLIMPOBAHHYIO B COOTBETCTBUN C MEXAYHAPOAHbIM
cTanpaptom ISO 9001, n cucTemMy 3KONOrMYECKOro MEHE)KMEHTa, CepTUHMLMPOBAHHYIO B COOTBETCTBUN C MEXAYHAPOAHbIM
ctaHaapTom ISO 14001.

PaccmaTpuBaemoe n3aenue COOTBETCTBYET TPEOOBAHUAM CNeAYIOLIMX CTAaHAAPTOB: CMOTPUTE ieKNapaL/Mio 0 COOTBETCTBUN.

4. Onucaxue

41 ABTOMaTMKa

lpusog, OCHALLLEHHbIN 9HKOEPOM C 3J'IGKTp06J'IOKI/IpOBKOI7I 1 4epBAYHbIM PEAYKTOPOM C 3nuuuKionaanbHbiM 3aLenneHnem, HaxoguTca
BHYTPU ABYX JINTbIX aJTIOMWUHNEBBIX MOSYKOPNYCOB.

lMpusoppl, =24 B

001AX3024 - HepeBepCuBHbI NPUBOA C SHKOAEPOM It CTBOPOK LUMPUHOK 10 3 M (BpeMs OTKpbIBaHMs Ha 90°: perynupyemoe)
001AX5024 - HepeBepCuBHbI NPUBOA C SHKOAEPOM It CTBOPOK LUMPUHON 10 5 M (BpeMs 0TKpbiBaHMs Ha 90°: perynupyemoe)
bnok ynpasnexus

002ZLJ24 - MHorothyHKLVMOHaNbHBIA 60K YNpaBneHns Ans ABYCTBOPYATbIX pacnallHbiX BOPOT C CUrHANM3aLMOHHbIM AUCTNEEM,
CaMOAMArHOCTMKON YCTPOMCTB 6E30MacHOCTU M BCTPOEHHBIM PaAn0AeK04epoMm

Akceccyapbl

002LB180 - Mnata aBapuitHOro NUTaHWA Ans ABYX akKymynsatopos 12 B - 1,2 Ay

001LOCK81 - 3neKTpo3amoK ¢ 0AUHAPHBIM LANHAPOM
001LOCK82 - 3neKTpo3aMoK C ABOMHBIM LIMAUHAPOM
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4.2 TexHN4YecKune aaHHble

MPMBOJ 001AX3024 / 001AX5024

MutaHwe 6noka ynpasneHus: ~230 B,
50/60 Iy,

JInekTponuTaHue apuratens: =24 B
Makc. noTpe6nsembiii Tok: 10 A
MouHocTb: 240 BT

Perynup. cuna Taru: 500 + 4500 H
Bpems oTKpbiBaHus (90°): perynmpyemoe
WNHTEHCUMBH. UCNONb3.: MHTEHCWBH. UCTI.
Knacc sawuTbl; IP44

4.3 OnucaHue KOMMNOHEHTOB

1) Mpusog
2) MnacTtuua cTonba
3) MnacTuHa BopoT
4) BuHt M8 x 35 UNI 5737 nna KpenneHus nnacTuHbl cTonba
5) Brynka
6) Maitka M8 UNI 5588 nns kpenneHus nnacTuHbl CTON6a
7) KabenbHbIn BBOA
8) MexaHnyeckuii ynop

/ﬂ/ )l/ -
-20°C

9) BuHTbl M6 x 20 UNI 5739 ans MexaHu4eckoro ynopa
10) Ocb yepBsKa
11) Wan6a @ 8 x 24 UNI 6593
12) BUHT ans kpenneHus nnacTuHbl BOPOT K ocn M8 x 10 UNI
5739
13) KpenexHas nnacTtuHa
14) [1Bepua pa3610KMPOBOYHOI0 MEXaHU3Ma

13
4.4 [abapuTHblE pasmepbl
7~
AX3024 M 2
= o o= i A2
Eif ‘4 300 -~
800 |
B Y : 3
“ 880 ‘
I |
@ﬂ\ =
AX5024 f — &
W@ UJ\* Iy LUHj)N d, ]
‘ 600
B 1100
l’;n\\‘ - \\ =)
=D “ ) ) )

1180
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5. MoHTax

A YcTaHoBKa J0/KHA NPOM3BOAUTLCA KBANUMULMPOBAHHBIM NEPCOHANOM B MONHOM COOTBETCTBUM C TPEOOBAHNAMM
LEefCTBYIOLMX HOPM 6E30MacHOCT!.

5.1 lpeaBapuTenbHbIE NPOBEPKU

A Mepen Hayanom MOHTaXKHbIX paboT BbINONHUTE CNeAYIOLLee:
e Y6eputech B TOM, YTO NUTaHMe 6J10Ka ynpasieHns OCYLLECTBNAETCS OT OTAENbHOW NMHMN C COOTBETCTBYHOLUM
aBTOMATMYECKMM BbIKJIIOYATENEM, U PACCTOAHME MEXAY KOHTaKTamu COCTaBJIAET HE MEHEe 3 MM.
e [lpuroToBLTE NIOTKK W KaHanbl 419 NPOBOAKU Kabens, rapaHTMpyioLLne HaJexHyHo 3aluuTy 0T MEXaHNYECKUX nospem,qumﬁ.

e (@ Y6eauTech B TOM, YTOObI MEX /1Y BHYTPEHHUMI COEANHEHUAMU KAOEeNs, 066CNeYnBaIoLLMMI HENPEPbIBHOCTb KOHTYpa
6e30nacHoCTK, U APYryMK TOKONPOBOASALLMMM YacTaMK Bbina NpeLycMOTPEHa AONONHUTENbHAA U30NALNS.

e [lpoBepbTe, 4TOObI KOHCTPYKLMS BOPOT GbiNa AOCTATOYHO NPOYHON, NETAN HAXOANUINCH B MCMPABHOM COCTOSIHUMN, @ MEXAY
MOABVXHBIMU U HEMOABWXXHLIMU MEXaHM3MaMmn CUCTEMbI He 6blJ10 TPEHUS.

¢ [IlpoBepbTe HANNYME MEXAHUYECKMX YNOPOB OTKPbIBAHWSA 1 3aKPbIBAHUS.

5.2 IHCTPYMEHTbI 1 Matepmarnsi

Mepe HayanoM MOHTaXXHbIX paboT yOeaMTECh B HANNYMUK BCEX HEOGXOAUMbIX MHCTPYMEHTOB 1 MaTepuanos, KOTOpbIe N03BONAT
MPOM3BECTN YCTAHOBKY CUCTEMbI B MOJIHOM COOTBETCTBUN C AEACTBYIOLMMM HOpMaMu 6e30MacHOCTM. Ha pucyHKe npeAcTaBneH
MUHUMATbHBIA HAGOP HCTPYMEHTOB, HEOOXOAUMBIX NS MPOBEAEHUS MOHTXKHbIX PaGoT.

5.3 Tunonorusa Kaéenei 1 MUHUMAaNbHbIE CEYEHUS

MopKmousHKe Tun kaGens InuHa kabens InuHa kabens JnuHa kadbens

1<10m 10<20m 20<30m
Hanpsxenue nutaxus 230 B 3G x 1,5 mm? 3G x 2,5 MM2 3G X 4 MM?
HanpsxxeHue nuTanns motopa 24 B 3G x 1,5 Mm2 3G x 1,5 Mm? 3G x 2,5 Mm2
CurHanbHas namna FROR CEl 2x0,5 Mm2 2x1 mm2 2x 1,5 Mm2
DOTO3NEMEHTbI (NepefaTynKim) g;iﬁ 2x0,5 MM2 2x0,5 Mm2 2x0,5 MM2
®OTO3NEMEHTbI (PUEMHUKM) 50267-2-1 4x0,5Mm? 4x0,5Mm?2 4x0,5Mm?
JNeKTPONUTaHNE aKceccyapos 2x 0,5 Mm2 2x0,5 Mm?2 2x 1 Mm2
YCTpoiicTBa ynipaBneHus 1 6e30nacHocTyh 2x 0,5 Mm?2 2% 0,5 MM2 2% 0,5 Mm2
AuTeHHa RG58 makc. 10 m

Ba)xkHoe npumeyaHue: ecnu AnuHa kabens oTaNYaeTcs oT NPUBEAEHHON B TaBAULE, ero CeYEHUE ONPeaensieTcs Ha OCHOBaHWN
peanbHoOro NoTPe6NeHNs TOKa NOAKIIOYEHHBIMU YCTPOUCTBAMM U B COOTBETCTBIUN C YKa3aHUAMM, COLEPXKaLLMMUCS B HOpMaTHBe
CEI EN 60204-1.

Jins nocneoBaTeNbHbIX NOAKIIIOYEHNIA, NPeAYCMATPUBAIOLLMX GOMbLLYIO HArPY3KY Ha TOT XKe Y4acToK Lenu, 3HaYeHns B Tabnuue s
JIO/KHbBI ObITb MEPECMOTPEHbI C YYETOM PeaNbHbIX NoKasaTenei NoTpe6neHns u hakTUYeCKNUX pacCTOAHWIA. Mpyu NOLKYEHUU §

YCTPOIACTB, HE PacCMaTPUBAEMbIX B JAHHON UHCTPYKLWW, CIieayeT PYKOBOACTBOBATLCS TEXHNYECKON IOKYMEHTaLIMeld
COOTBETCTBYIOLLEr0 U3AENUS.




PYCCKUiA

5.4 BapnaHT cucTemsl

1) Mpueog 001AX3024 / 001AX5024
2) bnok ynpaenexus
3) AHTeHHa

4) CurHanbHas namna
5) Bolknioyartesnb

6) ©OTO3NEMEHTDI

7) Pa3BeTBUTENbHBIA KONOAELL
8) MexaHuyeckue ynopbl
9) Ctoinka nop, )oTO3NEMEHTbI

5.5 MoHTa)XX aBTOMaTUKK

MpuBeAEHHbIE HIKE PUCYHKM HOCAT WIMIOCTPATMBHBIA XapakTep, Tak Kak MPOCTPaHCTBO AN KPenneHus aBTOMaTuKu 1
aKCECCYapoB MOXET MEHATLCA OT CNyyan K cnyyar. Takum 06pasom, BbI6op Hanbosee NOAX0AALLEN0 PEeLeHNs A0JKEH
0CYLLEeCTBNATLCA YCTAHOBLLUNKOM Ha MeCTe.

MoaroToBbTE rochpuUpPOBaHHbIE TPYObl, HEOOXOAUMbIE ANst NPOKNAAKM ANEKTPUYECKMX COEANHEHWIA, UCXOAALLNX U3 PA3BETBUTENbHOIO
Konoaua.

Ba)kHoe npumMeyaHme: KonM4ecTBO TPY6 3aBUCKT OT BapuaHTa aBTOMATMYECKOI CUCTEMbI 1 NPEAYCMOTPEHHBIX JOMONHUTENbHbIX
YCTPOWCTB.

Pa3BeTBMTENbHbIN KONOAELL

thopmaLm B 11000e BpeMs 1 063 NPenBaPUTESIbLHOIO YBEAOMIEHUS.

Vi [1DABO Ha N3MEHEHUE COREPXALLENCS B TON MHCTDYKLIMN UH!
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BHuMaHue: onpeaenvs NoAxoAsiLee MecTo ANst KPenseHUs NacTHbI BOPOT, MPUKPENUTEe KPENeXHYI0 MNacTUHY K CTONGY Ha OfHOI
TrOPU30HTANBHO OCY C MIACTMHOIA BOPOT, COOMI0AAs PACCTOSIHUSA, yKa3aHHbIE HA PUCYHKE W B TaBMMLE.

BaxkHoe NpuMeyaHune: Npy yBeNUYeHUM pasmepa B yMeHbLIAeTCs yron 0TKPbIBaHUS U CKOPOCTb JABVKEHUS CTBOPKM, 8 TAKXKe
YBENMYMBAGTCS CUa TAMM Npueoaa. Mpv yBenuyeHun pasmepa B yBennunBaeTcs yron 0TKPbIBAHWS U CKOPOCTb JBUXEHNS CTBOPKM, @

o] L e o] i e
= A 7 = ?

= / i

MnacTuHa A MnacTuHa A
cTon6a BOpOT

1

>
>

|
i
< E — : E —>!
- \
|
AX3024 |
AX5024
CtBOpPKM 10 3 M CTBOpKMN o0 5 ™M
Yron A B C E Yron A B C E
OTKPbIBAHUA | MM MM | MaKkC. | MM OTKPbIBAHMS | MM MM | MaKC. | MM
MM MM
90° 130 | 130 70 800 90° 200 | 220 | 150 | 1100
120° 150 80 0 800 120° 220 | 220 | 100 | 1100
120° 140 | 100 50 800

CobepuTe 1 npuBapuTe ABa anemMeHTa NnacTUHbI cTonba. MpukpenuTe NONYyUMBLLYIOCS KOHCTPYKLMIO K CTONOY B BbIGPAHHOM MECTE C
MOMOLLIbK) COOTBETCTBYHLLMX A0GENEN U BUHTOB UK, ECAIN CTONG METANIMYECKNIA, NPUBAPUTE €e.

- AX3024




MpuBapuTe NNACTMHY BOPOT K CTBOPKE C YY4ETOM YKa3aHHbIX B Ta6NULLE PACCTOSHUIA.
BaxkHoe npumeyaHue: npn moHTaxe npusoga 001AX5024 Heo6X04MMO BCTABUTL A0MNOHUTENBHYIO YNNOTHUTENBHYIO NPOKNIAAKY
TonWwMHoN 10 MM MeX[y BOpOTamm i nnaCT@Vl.

BaxkHoe npumeyaHue: ecnm CTBOPKW BOPOT HEMETANIIMYECKME, COOEPUTE W NPUBAPUTE ABA 3/IEMEHTA NACTUHbI 1
3athMKCUPYIATE MX C MOMOLLIbKO COOTBETCTRYHOLLMX BUHTOB.

BcTasbTe BTY/IKY (CMasaHHYi0) B 0TBEPCTUE MNacTUHbI CToNGA. B nnacTuHe npeaycMoTpeHbl 0TBEPCTMSA, KOTOPbIE NO3BOAAIT MEHSTH
Yrof OTKPbIBaHMS BOPOT. MPUKPEnuUTe WapHUP XBOCTOBOA YACTM K MAACTUHE.

@: . AX3024

S AX5024
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hopmaLmu B 10606 BPEMS 1 083 NPEABAPUTENILHOIO YBELOMIEHNS.

Wi DABO Ha N3MEHEHNE COAEPXKALLENCS B STON MHCTDYKLIMNA MH
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OTKpoOiTe CTBOPKY, BCTABLTE CTEPXEHb B OTBEPCTIE MAACTUHBI BOPOT U 3aDUKCUPYITE €ro C MOMOLLbIO LUaii6bl U FaiKu.
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Pa36nokupyiite NpUBoA (CM. naparpad npo py4Hyto pasélioKUpoBKY), NOHOCTbLIO OTKPOITE CTBOPKY, 0Ca6bTe raikn MexaHuyeckoro
yrnopa OTKPbIBaHWSA, YCTAHOBUB 8ro BNPUTBIK K CTEPXKHIO, 1 3a(hKCUpyiTe ero.

OTKPbIBAHUA

3akpoiiTe CTBOPKY, 0cnabbTe raiiku MeXaHN4eckoro ynopa 3akpbiBaHusi, yCTaHOBUTE ero BNPUTBIK K CTEPXKHIO 1 NPUKpenuTe.
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MexaHU4ecKuit ynop 3akpbiBaHus




9.6 PyyHas pa36nokuposka npusoja

OTKpoiiTe ABEPLY Pa3boKMPOBOYHOrO MeXxaHU3Ma (0TOJBUHYB), BCTABLTE TPEYIO/bHbIA K04 11 MOBEPHMUTE €ro.

5.7 MoK NoYeHme K 610Ky ynpasieHns

YT06b! BbINOMHATL ANEKTPUYECKIE NOAKNIOYEHUS, MCMOMb3YINTE PAa3BETBUTENbHbIA KONOAEL, U Pa3BETBUTENbHbIE KOPOOKN.

bnok ynpasnenus
002ZLJ24

P

MoaknioueHne
npusoga =24 B
C 3aMeJJIEHHbIM
OTKPbIBAHNEM

i

H-H

M1 N1 ENCt

EEE

M2 N2 ENCZ

JnekTponuTaHue
230 B, 50/60 I'y,

-

MoaxntoyeHne
npueoaa =24 B
C 3aMe[IeHHbIM

3aKpblBaHWEM

M N ENC

i

Cp. 10 - Kog pykosogersa: 1T19DUBBRU sepcns 1 09/2014 © CAME cancelli automatici S.P.A. - Komnanns CAME cancelli automatici S.p.A. coxpaHseT 3a co6oii npaBo Ha U3MEHEHME COREPXALLENCS B 3TOM MHCTPYKLMA MHGHOPMALMA B 10608 BPEMS U 663 NPELBADUTENIBHONO YBEAOMIBHNS.



Cmp. 11 - Kog pykosogctsa: 119DUB6RU sepcus 1 09/2014 © CAME cancelli automatici S.P.A. - Komnarus CAME cancelli automatici S.p.A. coxpansieT 3a co6oii Ipaso Ha n3MEHeHNe COREPpXaLLeics B aToi MHCTDYKLMMA MHGHOPMALIN B 10606 Bpems 1 683 MPeiBapHTesbHOIO YBEAOMEHYS.

5.8 MOHTaX C OTKPbIBAHUEM HAPYXXY
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nnacTvHa A A
(He BXOAMT B KOMNAEKT

MOCTaBKM)
TABJINLA 1 TABJINLA 2
A B E A B E
OTKpbIBaHME
LIEREESEHE (Mm) (Mm) (Mm) i (Mm) (Mm) (mm)
90° 130 130 800 90° 200 220 1100

MpvBapuTe NNacTUHy cTonba K BCNOMOraTeNibHOM NNacTUHe (He BXOAWUT B KOMNAEKT nocTaskm). OTKpONTe BOPOTA U NpUKpenure
MNacTuHbI K cToN6y, cobnogas pacctosHua A n B, npusegeHHble B TABJIULE 1. Mpusapute unm npukpenute ¢ NOMOLLbIO
COOTBETCTBYIOLMX BUHTOB NNACTUHY BOPOT, cobntofas pacctosHue E, npusenenHoe B TABJINLE 1. MpukpenuTte NpuBOA K NNacTuHam ¢

N 3
NN N
\L \L
J ~
Q MnactuHa Bopofit
[nactuna
[lononHutensHas crona
nnactuHa

Mpw ycTaHoBke npusoga 001AX5024 npukpenuTe NNACTUHY HENOCPEACTBEHHO K CTONOY 6€3 LOMONHUTENbHOW NAACTMHbI, Co6Moaas
pacctosiHus, npusefeHHble B TABJIALIE 2.
MprKkpenuTe NPUBOA K MNACTUHAM C MOMOLLbH) NPUaraloLLMXcst BUHTOB U Lwanb.
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MnacTtuHa BopoT
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7. Texunyeckoe oGcnyXXuBaHue

Mepuogunyeckoe TexHMYECKoe 06CnyKMBaHue

== [lepef] BbINOHEHWEM PA6OT N0 TEXHUYECKOMY 0OCYXMBAHMIO OTKIOUMTE MUTAHNE BO U30EXaHWe BO3HUKHOBEHIS ONACHbIX CUTYALIUHA,
BbI3BaHHbIX HEMPOU3BOSbHBIM [B/XEHWUEM YCTPONCTBA.

MypHan nepuognyecKoro TEXHUYECKOro 00CYXNBaHHS, 3aN0HsIeMbli Nob30BaTeNieM (Kaxgble 6 mecsayes)

JlaTa BbinonHeHHbIe padoThl Moanuch

BHennaHoBOe TEXHMYECKOE 06CNYXMNBAHUE U PEMOHT
A 3Ta Tabnuua HeobxoaumMa Ans 3anucy BHEMNaHOBbLIX paboT no 06CNYXMUBAHUIO U PEMOHTY 060PYA0BaHNS, BIMOMHEHHBIX CNeyuani-

3MPOBAHHLIMI NPEANPUATUSMU.
PeMOHT 060pY0BaHUS [JOMKEH OCYLIECTBAATLCA KBANNMULIMPOBAHHBIMU CRELMANIMCTAMU,

bnaHk peructpayum pa6or no BHeNIaHoBOMY TEXHUYECKOMY 0GCTYXUBAHNIO

MecTo nevatw KomnaHus

[laTa nposeaeHns pabot
Moanuch yCcTaHOBLUMKA
Moanuch 3akasumka

BbINosiHEHHbIE paboThl

MecTo nevarw KomnaHus

[laTa npoBeaeHns pabot
Moanuch ycTaHOBLLMKA
Moanuch 3akasunka

BbINOSIHEHHbIE PaboTh
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7.2 YCTpaHeHue HemcnpaBHOCTEl

HEUCNPABHOCTb BO3MOXXHbIE MPUYUHDbI HENOJIALKHU NMPOBEPKA N YCTPAHEHUE
CTBOpKa BOPOT He © HeT HanpshXeHWs nuTaHus. ¢ [IpoBepbTE HaNU4Me CETEBOr0 3NEKTPONMTAHUS.
JBuraercs. © Pa36NnoKMpoBaH NPUBOA. e 06paTMTEeCh B CEPBUCHYIO CNYXOY.
¢ Paspaaunuch 6aTapeiiku 6penoka-nepenaTymka. | ® 3ameHnuTe 6atapemnku.
e CnomaH 6penok-nepeaaryuk. e 06paTMTEeCh B CEPBUCHYIO CNYXOY.
© KHOMKa 0CTaHOBKM 3aefaeT UK CIOMaHa. e 06paTMTECh B CEPBUCHYIO CNYXOY.
© KHOMKa 0TKPbIBAHUS/3aKPbIBAHWS UNN KTHOY- e 06paTMTECh B CEPBUCHYIO CNYXOY.
BbIKNIOYATENb 3aeaerT.
BopoTa TonbKo ¢ CpabatbiBaloT (DOTOINEMEHTDI. ¢ [IpoBepbTE YUCTOTY M UCMPABHOCTb
OTKPbLIBAKOTCA. (hOTO3NEMEHTOB.
e 06paTuTeCh B CEPBUCHYIO CIYXOY.
He pa6oTtaet ¢ Jlamnoyka neperopena. e 06paTuTeCh B CEPBUCHYIO CNYXOY.
CWUrHanbHas namna.

8. YTunusauus orxonos

= CAME CANCELLI AUTOMATICI S.p.A. umeeT cepTudukar cucTembl 3ainTbl okpyxatolleit cpeabl UNIEN ISO 14001, rapaHTupytoLLi 3KoNornieckyo 6e3-
OMACcHOCTb Ha ee 3aBofax. Mbl npOCUM, YTOGbI BbI MPOAOMKAN 3aLLMILATE OKpyXatowyio cpeay. CAME cunTaeT ofHUM 13 (yHAaMeHTaNbHbIX NYHKTOB CTpaTerun
DEHOYHbIX OTHOLLEHMIA BHINOMHEHIE 3TUX KPATKUX PYKOBOASLLIAX MPUHLMMOB;

YTUMU3ALIAA YNAKOBKI
YNakoBOYHbIE KOMMOHEHTbI (KAPTOH, NiacTMacca u T.4.) — TBepable 0TXOAb], YTUNA3MPYEMbIe 63 KaKIX-O0 CneLyubryeckux TpyaHocTeil. Heobxommmo npocTo
Pa3nenuTb 1AX TaK, YT06bl OHW MOTMM BbITb NEpepatoTaHbl. YTUNK3ALMIO HE0OX0AUMO NPOBOAUTD B COOTBETCTBUIA C EUCTBYIOLLMM 3aKOHOAATENbCTBOM MECTHOCTH,
B KOTOPO MPOM3BOANIACL BKCMNYaTALIS U3LeNs.
HE 3ATPA3HANTE OKPY)XAIOLLIYIO CPELY!

@ YTUNM3ALNA N3OENNA
Hatum npopyKThl M3roTOBNEHI C UCTIONB30BAHNEM PA3NNYHbIX MATEPUAnoB. BONbLIAA UX YaCTb (ANIOMIHMIA, NNACTMACCa, CTanb, ANBKTPUYECKNE KaGenk) accumu-

NNPYETCA Kak ropofiCKne TBEPAbIE OTXOAbI. OHu MOryT GbITb NepepadoTaHbl CeUManianpOBaHHbIMI KOMMAHUSMU,
[Jlpyrue KOMMOHEHTBI (3ANEKTPUYECKIE MOHTAXHbIE MNATbl, ANEMEHTHI MUTAHUS AUCTAHLMOHHOTO YNIPABNEHUA U T. [1.) MOTYT COEPXaTb ONacHbIE OTX0/bI.
OHU OMKHbI nepenasaTbCa KOMnaHUAM, UMEOLNM INLEH3NIO Ha KX nepepa60TKy.

YTUnn3aumio Heo6xoaumo NPOBOAUTH B COOTBETCTBUM C IENCTBYIOLLMM 3aKOHOAATENLCTBOM MECTHOCTIA, B KOTOPOW NPOU3BOAWNACH 3KCMTyaTaLs U3AENMS.

HE 3ATPSASHSTE OKPY)KAIOLLLYIO CPEMY!

AEKNAPALUA 0 COOTBETCTBUK

Deknapaumns C€ — Came Cancelli Automatici S.p.A. 3asBNSET, YTO 3T0 U3AENNE COOTBETCTBYET OCHOBHbIM
TpebOoBaHMAM 1 NONOXEHMAM, YCTaHOBNEHHbIM [upekTuBamu 2006/42/CE, 2004/108/CE.

[To TPEOOBaHMIO 3aKa34MKa MOXET ObiTb MPEAOCTABIIEHA KOS AeKNapaLmm, COOTBETCTBYIOLLAS OPUTUHATY.

Crp. 14 - Kog pyxosoactsa: 119DUBBRU sepcus 1 09/2014 © CAME cancelli automatici S.P.A. - Komnarus CAME cancelli automatici S.p.A. CoxpaHsieT 3a co60ii PaBo Ha U3MEHEHNE COLBPKALLENICS B 3TN MHCTOYKLWY MHQPOPMALIMM B NI060E BPEMS 1 683 NPEABAPUTENLHOTO YBELOMIGHUS.
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MHCTDYKLIM MHGYOPMALIY B TH060E BDEMS 1 683 [IDELBAPUTENIHOIO YBELOMIIEHS.

PYCCKUN-

IT e Per ogni ulteriore informazione su azienda, prodotti e assistenza nella vostra lingua:
EN e For any further information on company, products and assistance in your language:
FR e Pour toute autre information sur la société, les produits et I'assistance dans votre langue :
DE e Weitere Infos dber Unternehmen, Produkte und Kundendienst bei:

ES e Por cualquier informacion sobre la empresa, los productos y asistencia en su idioma:
NL e Voor meer informatie over het bedrijf, de producten en hulp in uw eigen taal:

PT e Para toda e qualquer informagéo acerca da empresa, de produtos e assisténcia técnica, em sua lingua:
PL e Wszystkie inne informacje dotyczace firmy, produktow oraz ustug i pomocy technicznej w Waszym jezyku znajduig sig na stronie:
RU e [Ins nonyyeHmst JONOMHUTENBHOI MHAOPMALMK O KOMMAHWK, NMPOAYKUMN U CEPBUCHO MOLIEMXKE HA BALLEM S3bIKE:
HU e A véllalatra, termékeire és a miiszaki szervizre vonatkozd minden tovabbi informéciéért az On nyelvén:
HR e 7a sve dodatne informacije o0 poduzeéu, proizvodima i tehnickoj podrsci:

UK e [Ins oTpuMaHHs 6yab-sKoi iHLLOT iHchopmaLyi npo KOMMNaHio, NPOAYKLIID Ta TEXHIYHY MigTPUMKY:

www. 'came:com

CAME Cancelli Automatici S.p.A.
Via Martiri Della Liberta, 15
31030 Dosson Di Casier (Tv)
J (+39) 0422 4940
2= (+39) 0422 4941
Assistenza Tecnica/Numero Verde 800 295830
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